

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. november 13.

6 óra - perc

kerületi

Jól szervezett munkával készítik elő a továbbtanulást a K./Szent László-téri általános fiúiskolában

i KC/Tr/Gy P 3 +2

Általános iskoláink egyik igen fontos feladata, hogy a VIII. osztályos tanulókat előkészítsék a továbbtanulásra. A K. kerületi Szent László-téri általános fiúiskolában már a tényleg eljött megkezdtek az előkészítő munkát. Legfontosabb teendőnek a VIII. osztály tanulmányi színvonalának emelését tartották. A pedagógusok minden egyes tanuló eredményeit fokozott figyelemmel kísérték és megállapították, hogy ki miben szorul segítségre. A rendszeres egyéni foglalkozást is megindították a VIII. osztályosokkal. Különösen nagy segítséget nyújtott a tanulószoba, ahová ellátogatnak azok a középiskolások is, akik tavaly végeztek általános iskolában és elbeszélgetnek a VIII. osztályosokkal, elmondják, hogy az egyes középiskolákban milyen a tananyag, mire kell felkészülniük. Ezzel is növelik az érdeklődést a továbbtanulás iránt, s egyben segítséget nyújtanak a pedagógusok felvilágosító munkájához.

A szülői munkaközösség szintén kiveszi részét a továbbtanulás előkészítéséből. Külön feladást vállaltak, akik a családtagokat, szülői értekezleteken, a szülői munkaközösségi összejöveteleken tájékoztatják a szülőket a továbbtanulás jelentőségéről. /MTI/

A FÖKERT Kereszturi-uti telepe biztosítja a főváros téli virág-szükségletét

i Szó/Gy No VE 4 +6

A Kereszturi-uti telep a FÖKERT egyik legnagyobb virágtermesztő üzemegysége. Számos üvegházban különböző színű és fajtájú virágok tizezreit nevelik a főváros parkjai és különböző intézményei számára. Az üvegházakban télen is szorgos munka folyik.

Új krizantémum fajtával kísérleteznek. Egy japán törzs továbbsszaporításával ma már új bronz és piros színű, szép nagyvirágú fajtát termesztenek.

Az eddig jórészt külföldről behozott aszparágusz-magot ma már a telepen is termesztik. Az idén szedik először a magját, körülbelül 5-6 ezer gyűjtenek a jövő évi szaporításhoz.

Télen 5-6 ezer cserép aszparáguszt, 50.000 cserép krizantémumot, 40.000 muskátlít, 20.000 cserép hortenziát, 100.000 szál székfűt hoznak be a fővárosba. Székfűállományuk kibővítésére két új üvegházat építenek, hogy télen még több székfűt tudjanak a főváros lakóinak rendelkezésére bocsátani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. november 13.

6 ora 05 perc

Elkészült a "Tengelic milliomosok" című színes dokumentumfilm

1 Ha/KV/TI 3 plusz 4 P

A Hírado- és Dokumentum Filmgyár egyik forgatócsoportja "Tengelic milliomosok" címmel színes dokumentumfilmet készített a tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet életéről. A film bemutatja, hogy a dolgozó parasztok jó munkája nyomán hogyan fejlődik, gazdagodik a termelőszövetkezet. Megörökítette a film azt is, hogyan használják fel a szovjet mezőgazdaság tapasztalatait: például a kereszt-soros vetést, s milyen más élenjáró módszereket használnak munkájukban. Ismerteti a film, hogy a "Petőfi" tiszta eredményes gazdálkodásával hogyan győzte meg az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokat a szocialista gazdálkodás előnyeiről. A film zárojelente hatalmas ünnepséget örökít meg: a szövetkezet minden dolgozója, apraja-nagyja ünnepel abból az alkalomból, hogy Tengelic termelőszövetkezeti község lett.

A film, amelynek forgatását júniusban kezdték, a napokban készült el és rövidesen a közönség elé kerül. A film rendezője Markos Miklós, operatőrje Magyar József. Mindketten a moszkvai filmművészeti főiskola hallgatói és még ebben a hónapban visszautaznak a Szovjetunióba tanulmányaik folytatására. /MTI/

Az Irodalomtörténeti Társaság új előadássorozata

1 KO/Tr/TI P 3

Az új oktatási évadban jelentősen kibővül az Irodalomtörténeti Társaság előadásainak száma. Az elmúlt évben igen sok üzemben, termelőszövetkezetben felvetették a dolgozók azt a kérést, hogy még több előadást hallhassanak a magyar irodalom haladó hagyományairól, a szovjet és mai magyar irodalomról. A dolgozók kívánsága nyomán a társaság ezévi tervében már szerepel Csokonai Vitéz Mihályról, Kölcsey Ferencről, Ady Endréről, s a felszabadulás után kifejlődött magyar költészetéről szóló előadás. A szovjet irok közül Fagyojev és Babajevszkij munkásságát ismertetik. Különösen nagy érdeklődés kíséri az üzemi dolgozók között azokat az előadásokat, amelyek népköltészetünk haladó hagyományairól és a magyar költészetnek a klerikális reakció ellen vívott harcáról szólnak.

Az Irodalomtörténeti Társaság jelentős előkészületeket folytat Ady Endre születésének 75. és József Attila halálának 15. évfordulójára. Több száz előadást tartanak az üzemekben, tömegszervezetekben és falitáblát adnak ki, amelyen képekkel, kéziratmásokkal mutatják be nagy költőink életét, harcát. József Attila halálának évfordulójára népszerű ismertető füzet jelenik meg a nagy proletárváltóról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1952. november 13. 6 óra 10 perc

A XIV. kerületi társadalmi ellenőrök több visszaélést is lepleztek

Kj/HM/TI M Mi 5 plusz 8 P

A XIV. kerületben a kereskedelmi állandó bizottság mellett dolgozó társadalmi ellenőrök 13 brigádban mintegy 220 üzletet ellenőriznek és birálatokkal, javaslataikkal segítik a szocialista kereskedelem fejlődését. A társadalmi ellenőrök lelkiismeretesen végzik nehéz feladatukat és már nem egy esetben felhívták a kereskedelmi osztály figyelmét az üzletekben előforduló szabálytalanságokra, hibákra.

Az elmúlt hetekben történt a következő eset. Németh Károlyné társadalmi ellenőr a Bosnyák-téri pi con észrevette, hogy az egyik FEKER árú kiszolgálója árukapcsolással kísérletezik, fél kilo rizst csak akkor szolgáltat ki, ha a vevő mást is vásárolt. Németh Károlyné az esetet jelentette a kereskedelmi osztálynak, amely gondoskodott a szabálytalanság azonnali megszüntetéséről.

Nemrégiben panasz érkezett a kereskedelmi osztályra, hogy a Kerepesi-ut 104 szám alatti 14.413 számú KÖZERT üzletben a palackozott bor minősége kifogásolható. Adám Jozsefné társadalmi ellenőr megállapította, hogy a kiszolgálószemélyzet a palackokat felbontotta és a megdézsmált bort vízzel potolta. Megállapította azt is, hogy a legolcsóbb minőségű Mirelite borsot magasabb áron árúsították. A vizsgálat során a KÖZERT vezetőt és a személyzetet leváltották, s ügyüket a bíróságra tették át.

Két héttel ezelőtt bevásárló háziasszonyok keresték fel a kereskedelmi osztályt és elmondották, hogy az Ilka-utca 24 és Thököly-ut 96 szám alatti KÖZERT üzletekben egyes cikkeket drágábban árúsítanak. A társadalmi ellenőrök, az osztály dolgozói, valamint a KÖZERT intézők a két üzletben probavásárlásokat végeztek és megállapították, hogy az Ilka-utcai KÖZERT-ben a juhturót 30 fillérrel, a likórt 6 forinttal árúsítják drágábban, a Thököly-uti KÖZERT-ben pedig a 85 filléres nyugat-szeletet 1 forintért árulják. A KÖZERT vezetősége figyelmet indított az Ilka-utca 24 szám alatti KÖZERT-fiók vezetője ellen, a Thököly-uti KÖZERT-fiók vezetőjét pedig pénzbüntetéssel sújtotta.

Igy védik a dolgozók érdekeit a XIV. kerületi társadalmi ellenőrök. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. november 13.

6 óra 15 perc

Szerdán elkészült a Népstadion századik lámpaoszlopa

i S1/Tr/TI P 5 plusz 5

A Budapesti Épületvasszerkezeti Vállalat nagy békealkotásunknak, a Budapesti Népstadionnak különféle vas-alkatrészeket: kerítéselemeket, nézőtéri üléstámaszokat, lámpaoszlopokat készít. Eddig a Népstadion szocialista megrendeléseinek minden esetben eleget tettek, s az egész épületvasszerkezet-mennyiség mintegy 80 százalékát már le szállították, a többi között 26 ezer padtartó vasat, több ezer folyométer csőkorlátot készítettek el eddig. Legyártották az öltözők zuhanyozó-be rendezéseit is.

Szigeti Sándor lakatoscsoportja November 7.-e tiszteletére felajánlotta, hogy 1953 első tervnegyedét december 21-ig, a nagy Sztálin születésnapjáig befejezi. Felajánlásuk teljesítése során a Népstadion díszes vaskerítésének egy részét: 38 darab hatszor négy méteres kerítés-tágot máris elkészített a csoport. Azzal gyorsították meg a munkát, hogy a kerítés olimpiai karikákat ábrázoló vas alkatrészeinél a hosszadalmas meleg-kovácsolás helyett sajtolást alkalmaztak. Vánicsa Sámuel brigádja is szép feladatot kapott Népstadionunk építésében, az esti mérkőzések idején messze világító nyolc méter magas lámpaoszlopok elkészítését bízták rájuk. Az év végéig 160 ilyen oszlopot kell elkészíteniük, amelyeknek csucsan csillag alakban öt-öt hatalmas lámpabúra helyezkedik el majd. A Vánicsa-brigád nagyjelentőségű újítással oszloponként tíz óra munkaidőt takarított meg, s így szerdán már a századik oszlop alkatrészeit elkészítették. /MTI/

A Budapesti Állami Gazdaság teljesítette őszi talajmunka-tervét

i T/KV/TI No VE plusz 4

A Budapesti Állami Gazdaság gépcsoportjának dolgozói nyári kampánytervük teljesítése után megvizsgálták orőgépeiket, a hibákat kijavították és így jól felkészülve kezdték meg az őszi munkát. A gazdaság vezetősége a gépek munkatervét felbontotta, s ennek alapján minden traktoros pontosan tudta, mennyi munkát kell teljesítenie naponta. A tervszerű munka meghozta eredményét. A gépcsoport a gazdaság 2077 hold vetési előirányzatát a minisztertanács határozatában előirt időre teljesítette. A vetés befejezése után 485 hold mélyszántás várt még a gépcsoport dolgozóira. A traktorosok ezt a munkát szerdán fejezték be, így a Budapesti Állami Gazdaság teljesítette őszi talajmunka-tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1952 november 13 6 óra 20 perc

Csütörtökön befejezik az EMAG-ban a módosított magyar gabonakombájna első példányának szerelését

i Nz/Fd/ho SB 4+4 P

Mezőgazdaságunk szocialista átalakításában fontos szerepük van az EMAG-kombájnoknak. Az elmult aratási évadban több, mint 500 ilyen arató-cséplő gép működött az országban.

Az EMAG gyár dolgozói az idei aratás tanulságai és a szovjet tapasztalatok alapján módosított kombájnok sorozatgyártását kezdték meg. Az új kombájnr átmenő-igés vályut szerelnek, ami az egyenletes adagolás mellett a dőlő gabona aratását is lehetővé teszi. A régebbi típusu kombájnok dob és hajtóelosztó ékszíjtárcsái több esetben eltörték. Most megkezdték a szovjet típusu ékszíjtárcsák gyártását, amelyek nagyobb szakítószilárdságu, modifikált ártvényből készülnek. Ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján a törekasztalt is átalakították. Az előző típusnál a törekasztalt a gabonaszemek néha eltörték. Ezen úgy segítettek, hogy a törekasztal mellő hullámlemezét a gabonaszemek gyorsabb csuszását biztosító horganyzott lemezből készítik.

Az átalakított EMAG-kombájnokkal az eddigiéknél átlag 15-20 százalékkal nagyobb teljesítményt lehet elérni. A gyár dolgozói a módosított arató-cséplőgép első példányának szerelését csütörtökön befejezik és az év végéig 130 új típusu kombájnt adnak mezőgazdaságunknak./MTI/

Ötven éves az IBUSZ - több mint 300 ezren utaztak idén a hétvégi IBUSZ vonatokon

i Ta/Hc/ho Li 5 P

Az IBUSZ dolgozói ünnepség keretében emlékeztek meg a vállalat 50 éves fennállásának évfordulójáról. Az elült 50 év munkáját Bacsó Béla vezérigazgató ismertette. Elmondotta, hogy a felszabadulás előtt az IBUSZ csak a kiváltságos osztály érdekeit szolgálta, most hétvégi vonatain a dolgozók százazrei utaznak az ország legjobb vidékeire, felkeresik az üdülőhelyeket, s az "Ismerd meg hazádat" mozgalom keretében a műenlékekben gazdag tájakat. 1950-ben 230 hétvégi vonattal több, mint kétszáz ezren utaztak. 1951-ben 360 vonat indult 387.000 részvevővel, az idén október 1-ig 288 hétvégi vonaton több, mint háromszáz ezren utaztak s ez a szám az év végéig kétről-hétre növekszik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

36 Híradás ... 1952 november 13. ... 6 óra 25 perc

/Ötven éves... folyt. i. Te/Ke/ko - Li 5 P

A jövő feladatáról szólva elmondotta a vezérigazgató, hogy az IBSZ-nek nemcsak hazánk természeti szépségeit kell bemutatnia a dolgozóknak, hanem meg kell ismertetni a szocialista építésünk nagy alkotóit és hazánk történelmi nevezetességű helyeit is. /MTI/

Idő és érem megtakarítást jelentő újítás a fodrászatban: bura nélkül szárítják a mosott haját

i. gyr/KV/ko Li 5 P

A IX. kerületi Fodrászszövetkezet dolgozói most fejezték be egy újítást, melyet a fodrászszövetkezetek december 21-ig fokozatosan átvesznek. Az újítás: bura nélkül szárítják a mosott haját. A hajoszeleket villanyárammal melegítik, s mire a csavarást bevégzik, a haj megszóradt. Az újítással szárításként 25-30 perces időmegtakarítást lehet elérni. A hajszárító-bura eddig sok éremet fogyasztott, az újítással 45-50 százalékos időmegtakarítást is elérnek. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. november 13. 6 óra 30. perc

Egy postás dolgozó ötletes találmánya: a fém pénz-számlálás gépesítése
1 Ta/He/TI Tom 4 plusz 8 P

Postahivatalaink főpénztárában naponta összegyűlő sok fém pénz egyenkénti megszámlálása nehézkes, időtrábló munka. A fém pénz számlálás gépesítése már régen foglalkoztatja a szakköröket, de gazdaságos, egyszerű, s emellett kielégítő megoldást mindeddig nem sikerült találni.

Jó megoldáshoz vezetett most Fécsik István sátoraljaujhelyi postás dolgozó találmánya: egyszerű eszközökkel olyan készüléket szerkesztett, amelynek segítségével az 50 érmét tartalmazó tekercsben lévő pénzt másodpercek alatt meg lehet számolni.

A készülék alapja egy asztalra helyezhető, 50 lépcsőfokszerű bevágással ellátott deszkalap. Az 50 érmét tartalmazó tekercsből a fém-pénzöket erre a készülékre szórják, mindegyik "lépcsőfokon" egy-egy érme marad fenn, ha a tekercs valóban 50 darab pénzdarabot tartalmazott. A számláló egyetlen pillantást vet a készülékre és ha minden egyezik, megemeli a lap egyik végét, mire a pénz a lap másik végére orsított zacskóba hull.

A postaügyi minisztérium Fécsik István találmánya nyomán olyan készülékeket állítottatott elő, amelyek négy tekercs, azaz 200 darab fém pénz megszámlálására alkalmasak. Ezeket a Budapest 62. és a Keleti 72. postahivatalok jó eredménnyel használják és alkalmazásukkal a fém-pénzolvasásra fordított munkaidőt a felénél kevesebbre, szerdarabonként az eddigi 20 percről 8 percre csökkentették. A készülékeket rövidesen bevezetik a többi nagyforgalmu postahivatalban is. /MTI/

Uj 500 személyes munkásszálló építését kezdik meg a negyedik negyedévben a 45-ös Építőipari Tröszt dolgozói számára

1 W/HM/TI Tom 4 P

A 45-ös Építőipari Tröszt építkezéseinek dolgozói közül sokan laknak ideiglenes munkásszállókban. Ezek a munkásszállók nem felelnek meg teljes mértékben a dolgozók szociális követelményeinek. Ezért a tröszt dolgozói számára november végén a Dombóvári-ut és a Sopron -ut sarkán ötmillio forintos beruházással hatalmas, 500 személy elhelyezésére alkalmas munkásszálló építését kezdik meg.

Az új munkásszállót minden szociális és kulturigényt kielégítő berendezéssel ellátják. A dolgozók korszerűen berendezett kultúrteremben, társalgóban és könyvtárban tölthetik majd el szabad idejüket. A sport kedvelői részére az épületek mögött jófelszerelt sportpályát is építenek. Az új munkásszállót a tervek szerint 1953. május 1-én adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. november 13.

6 óra 35 perc

Sűrítették a 72-es trolibuszjáratot, a közeljövőben nagyobb bőröndökkel is lehet utazni a 73-as trolibuszon

i Ta/He/PE Tom P 4 +3

A közelmúltban megindult két új trolibuszjáraton utas-számlálást és közvéleménykutatást rendeztek, amelynek eredményeként a dolgozók kívánságainak megfelelően módosításokat hajtottak végre a két járat közlekedésénél. A 72-es trolibuszjáratnál egy újabb kocsi beállításával sűrítették a forgalmat; az első kocsi indulási ideje 5 óra 20 perc helyett 5 órára változott. A 73-as trolibuszjáratnál az eddigi 4 óra 45 perc helyett már 4 óra 30 perckor indul utnak az első kocsi.

Nem kis gondot okozott a Fővárosi Villamosvasút vezetőségének, hogy a Keleti és Nyugati pályaudvar között közlekedő 73-as trolibuszjárat hogyan oldja meg a nagyobb bőröndökkel és csomagokkal utazók problémáját. Most megoldást találtak erre is. Már készülnek a műszaki tervek arra, hogy a 73-as jelzésű trolibusz-kocsiknál kiveszik az első padokat és az utasok oda helyezhetik majd a nagy csomagokat. Ezt a tervet rövidesen megvalósítják. /MTI/

Decemberi tervén dolgozik már Kovaltsik Katalin, a legjobb gyapju-

i CsE/He/PE Tom P 3 +2

A szakna legjobb gyapjufonója: Kovaltsik Katalin, a Gyapju-mosó- és Finomposztógyárban dolgozik. Hat hónapi átlagteljesítménye 119.6 százalék volt, 99.9 százalékkal minőségi munkát végző és se-lejtmentesen dolgozik.

Kovaltsik Katalin munkája jó megszervezésével éri el kiváló eredményeit. A műszak előtt néhány perccel gépét gondosan előkészíti, beolajozza és az előfonó-hengereket gépe közelébe helyezi el. Ezzel jelentős időt takarít meg. Az orsóleszedés és az előfonál-hengercsere idejét jó munkaszervezéssel a többi dolgozó teljesítményéhez viszonyítva felére csökkentette. Gépét nem hagyja el munka közben és állandóan ügyel az elszakadt fonalakra, így nincs forma-hibás orsója.

Kovaltsik Katalin a negyedik negyedévben tovább fokozza eredményeit. November első harmadában 118.9 százalékkal befejezte december 10.-i tervét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

Bgkiadás

1952 november 13

6 óra 40perc

Nagyszerű csúcsteljesítmény a földalatti gyorsvasut Rákóczi-
uti munkahelyén: az alagutfuró brigádok elérték a napi három
méteres teljesítményt

i Te/Ma/hc Li 5+5 P

A földalatti gyorsvasut építkezés 6. számú Rákóczi-
uti munkahelyén gépesítették először az alagutfurást furópajzsok
alkalmazásával. Nagyszerű munkahőstettekkel egyre komolyabb előre-
haladást érnek el naponta az alagutfuró brigádok. Nagy Károly bri-
gádja nemrégiben kapta meg a Földalatti Vasutépítő Vállalat vezető-
ségének magas pénzjutalmát, mert elsőnek ért el napi kétnégyes
előrehaladást az alagutfurásnál. Azóta mindkét alagutcsőben foko-
zódott a munka üteme. Ma már nem ritka teljesítmény a napi két mé-
teren felüli előrehaladás sem, sőt a két és félméteres is gyakori.

Most újabb csúcsteljesítmény született a brigádok
lasi munkája nyomán. A baloldali alagutcső építését végző négy
brigád - Kenderesi János, Micsik József, Szühl József és Tóth
György brigádvezetők irányításával - háromméteres szakaszt furt
egyetlen nap. Közülük Micsik József brigádja érte el a legjobb
eredményt: 46 csillag földet juttattak a felszínre.

Nem hagyják magukat a "riválisok", a jobboldali
alagutató furó brigádok sem. Teljesítményük ugyan most nem köze-
litette meg a baloldali alagutszakaszban dolgozók eredményét,
ennek oka az, hogy rendkívül kemény, köves talajhoz értek, ahol a
földfejtés munkája igen nagy erőfeszítést követel. Ennek ellenére
2,5 méteres napi teljesítmény elérésével bebizonyították, hogy
jól harcolnak békealkotásunk, a földalatti gyorsvasut mielőbbi
megépítéséért.

A brigádok a munka megszervezésével érik el a nagy-
szerű eredményeket. A műszak közben felcserélik a dolgozók beosz-
tását. Aki a műszak elején a nehéz lapátelést végzi például, azt
az utolsó két órára könnyebb csillagmunkára állítják be, ugyanekkor
a csillagokat a lapátok mellé vezénylik./MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. november 13. 12 óra 40 perc

Megkezdődött a belgyógyász nagygyűlés

t Bc/Tr/Td M VE 4

Csütörtökön délelőtt a Semmelweis-teremben megkezdődött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete belgyógyász szakcsoportjának tudományos nagygyűlése. A belgyógyász szakorvosok tanácskozása a maj és az epeutak betegségeit tárgyalja meg elméleti és klinikai gyakorlati szempontból. A nagygyűlés megnyitóján megjelent Doleschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes és Szűcs Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke is.
/MI/

Dr. János György, Koreában járt orvos nyilatkozata

i Bc/Tr/Hné Mi VE 5 + 10

Dr. János György orvos, a Koreai Rákosi Mátyás kórházból az elmúlt napokban hazatért magyar egészségügyi csoport tagja, koreai tapasztalatairól nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Róda munkatársának.

- Ez év januárjában érkeztek meg Korába a Jalu folyónak azon a hidján át, amelyről az amerikai imperialista hadvezetés nem egyszer híresztelte, hogy elpusztították. Láthattuk az amerikai hadviselés igazi céljait, saját szemünkkel győződhetünk meg, hogy "katonai" célpontok elpusztításának ürügyével egy szabadságszerető nép kulturáját, életét akarják megsemmisíteni.

- Tanúi voltunk annak is, hogy a tudományt elárulva, az erkölcs és az emberiség legfelsőbb követelményeit lábbal tiporva baktériumháborút folytatnak Koreában. Március elején a kórház környékéről az egyik egység katonái palackba zárva legyeket és rovarokat hoztak be a kórházba vizsgálatra, ezeket a földön egy csomóba ledobva találtuk. Olyan időben történt ez, amikor az ottani időjárás mellett legyek még nem mutatkoznak. A legyek a megjelent vizsgálatok szerint baktériumokkal fertőzöttek voltak. Alig néhány nappal ezután a kórház egyik részlegének közelében mi is nagy tömegben találtunk repülőgépről ledobott legyeket, amelyeket mi magunk semmisítettünk meg. Az amerikai imperialistáknak ez a tudatos, előre megfontolt, gondosan előkészített, alias akaratlanul azonban bebiztosult a koreai nép hathatós ellenintézkedésén, a lakosság fegyverkezett magatartásán, szervezettségén.
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 november 13

12 óra 40 perc

/Dr. János György....1.folyt/ i Bc/Tr/Hné MI VE

A kórház dolgozói is bekapcsolódtak a baktériumháború elleni harc-
ba s egyetlen nap alatt a járás egész lakosságát beoltották védő-
oltással.

- Koreai tartózkodásunk egész idején tapasztaltuk
azt a mély szeretetet, amelyet a koreai nép a segítségére siető
magyar nép iránt érez. Akármerre jártunk, mindenütt hálaosan, szere-
nettel gondoltak a Rákosi Mátyás-kórházra, a magyar népre és minde-
nyütt meleg szeretettel üdvözölték Rákosi elvtárs nevét. A nép
fiái boldogok voltak, ha egy-egy nehezen megtanult magyar szóval,
"Szabadság" köszöntéssel, az uttorók "Előre" köszöntéssel üdvö-
zölhettek bennünket. A koreai dolgozók magukénak tekintik a kór-
házat s munkával, véradással segítettek bennünket hivatásunk telje-
sítésében. A kórházban ápolt sebesülteket is általában a koreai
dolgozók nagyon érdekelte, hogy mi történik Magyarországon.
Nem egyszer vettük észre például azt, hogy a kórházunk falujság-
ját díszítő magyarországi vonatkozású képeket átvitték a kórter-
mekbe, hogy Rákosi elvtárs képe mellett állandóan láthassák az őket
segítő testvéri magyar nép sikereit, építő munkájának eredményeit
ábrázoló képeket.

Gy Munkánk során láthattuk, hogy a koreai nép minden
erőjével hősiessé, rendíthetetlenül harcol szabadságáért, függet-
lenségéért. Szántalan esetben tanui voltunk, hogy a kórházban ke-
zelt sebesültek elig várták azt a pillanatot, amikor gyógyultan,
újra fegyverrel kezükben küzdhetnek az imperialista agresszorok
ellen. Az orvosi felülvizsgáló bizottság egy alkalommal például
olyan sebesültet vizsgált felül, aki súlyos alkartöréssel került
a kórházba és rajta több-szakaszos műtétet hajtottunk végre. A
hosszas tanácskozásióból arra következtetett, hogy őt frontszol-
álatra alkalmatlannak fogják minősíteni. Mikor közölték vele,
hogy továbbra is alkalmatlan arcvonalszolálatra, s fegyverrel a ke-
zében harcolhat hazája szabadságáért, népe függetlenségéért,
örömben a parancsnok nyakába ugrott, s a jelenlévő magyar elv-
társakat összecsofolta.

A katonák mellett hősiessé helytállnak a koreai asszonyok
és gyermekek is. Az asszonyok sok helyen nagyobb területet vetet-
tek be rizssel és öntöztek; mint amennyit a háború előtt műveltek,
amikor a férfilakosság is résztvett a mezőgazdasági munkákban.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. november 13.

13 óra — perc

/Dr. János György...2.folyt./ i Bo/Tr/Gy Mi VE

Emellett otthoni szövő-fonó munkával segítik a hadsereg ruhával való ellátását. A gyermekek a nehézségek mellett folytatják tanulmányaikat a háborús pusztítások ellenére is működő iskolákban. A hazai védelmet szolgálják azzal is, hogy résztvesznek a mezőgazdasági munkák végzésében.

A koreai nép sokat szenvedett és szenved az amerikai imperialista agresszoroktól. Mindez azonban nem képes legyőzni szilárd elhatározását, hogy megvédi szabadságát, hazája függetlenségét, s kivívja a végső győzelmet — fejezte be nyilatkozatát dr. János György. /MTI/

Uj műsoru hangversenyekkel készül az Országos Filharmonia a dolgozók szórakoztatására

i By/ho/Gy Mi 2 +3 K

Az úzeni dolgozóknak az Országos Filharmonia rendez hangversenyeket. A színvonal további emelése, a műsorok változatossága és színessége érdekében ezáltal az eddiginél több üzenetben — egész estét betöltő előadásokat rendeznek. A műsorokban a zene és énekszámok mellett helyet kapott a balett; ezenkívül szavallatokkal, jelenetekkel is gazdagodik az előadás. Az egyes kiváló művészek mellett fellépnek a tehetséges fiatalok is. Ilyen új műsoru előadás bemutatóját tartották meg legutóbb az egyes üzenet kulturfelelősei előtt a Bartók-teremben "Körüttől az operáig" címmel.

Konoly előrehaladást jelent ez a műsor az elcsépeelt számokkal tele tüzdeit régiekkel szemben, mivel ez mondánivalójában oktató jellegű és előadásában kiváló. Jelenleg több, mint tíz műsor már bemutatásra kész, de a tervezet szerint ezt a számot többszörösré emelik. /MTI/

V

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. november 13

13 óra 45

perc

Időjárásjelentés

cs. Hné/Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti november 13-án, csütörtökön délután:

Közel-Európába egyre nagyobb mértékben halmozódik fel a hideg levegő. Középpontjában az Észak-vidéken a légnyomás körülbelül 795 mm-ig növekedett. Szérazföldünk középső vidékein tovább tart a változó idő.

Hazánkban szerdán főleg a Dunától keletre többfelé esett az eső, havas eső, illetve havazott. Szegeden 12, Bicsalmáson és Szentesen 8, Kiskunhalason és a Kékestetőn 7 mm csapadékot mértek. A budai hegyekben, a Pilisben, a Börzsönyben és a Mátrában a magasabb csúcsokon továbbra is alkalmas hőreteg fekszik. A hőmérséklet északon és keleten 2-5, másutt 5-7, Keszthelyen és Sopronban 8 fokra emelkedett. Az éjszakai lehűlés keleten mérséklődött, de a Dunántúlon újból mínusz 1 mínusz 4, sőt Szentgotthárdon mínusz 5, Nagykanizsán mínusz 7 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 71.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. /spórtolásra

Budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhős, párás idő, több helyen még havazás, havas eső, eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: mínusz 1 mínusz 4, délután 3-6 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 14-én, pénteken az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

P

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. november 13.

14 óra 30 perc

Feketevágó, őszi munkát és beadást szabotáló kulákokat ítélte el a bíróság

ö LGM Ká Gy No VE

A kunszentmártoni járásbíróság Molnár Kálmán kunszentmártoni lókupec és Doba Ferenc kunszentmártoni kulák bűnügyét tárgyalta, akik három bárányt vágtak le feketén és az állatok húsát kimérték. Molnár Kálmánt 1 évi és 2 hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre, Doba Ferencet 1 évi börtönre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélték. A feketevágó Ipacs Pál kiskunfélegyházi kulákot a kecskeméti járásbíróság vonta felelősségre. A kulák sertésnek engedély nélküli levágásáért 1 évi és 6 hónapi börtönt, 2000 forint pénzbüntetést kapott és 2500 forint értékű vagyonelkobzásra ítélték.

Az őszi vetést is szabotálják a kulákok. Többen még a rozst, árpat és takarmánykeverékeket sem vetették el. Szalay Balázs tataháza kulákot ezért a tettéért 3 évi és hat hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre, valamint 3000 forint vagyonelkobzásra, Jendtner József paksi kulákot 2 évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és vagyonelkobzásra. Kispál László jászberényi kulákot 1 évi és 6 hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélték az illetékes járásbíróságok.

Kispéter Miklósné feketeoszéli kulákasszony a cukorrépat rejtgette. Több mázsa cukorrépat szállított tanyájára, hogy azt állataival feletesse. A szegedi járásbíróság 1 évi és 6 hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte. Kiss Mihály kolontári kulák két szekér cukorrépat ácsolt el kertjében. Büntetése 1 évi és négy hónapi börtön, 2000 forint pénzbüntetés és 8000 forint értékű vagyonelkobzás.

A terményt hazaszállítják, elrejtik, de beadási kötelezettségüket nem teljesítik a kulákok. B. Kiss János kecskeméti kulákot 3 évi börtönre, 5000 forint pénzbüntetésre, valamint 10.000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélték, mert kukorica- és burgonyabeadási kötelezettségét nem teljesítette és a kukorica egyrészét tanyáján elrejtette. Hasonló tettéért ítélték el 2 évi és 6 hónapi börtönre Csibrik János felsőszentiváni és 2 évi börtönre Markó András homokrégyi kulákot is. Mindkettőjüket emellett nagyobb összegű pénzbüntetésre és vagyonelkobzásra is elítélték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás 1952 november 13 14 óra 30 perc

A gyöngyöshermáni gépállomás teljesítette őszi tervét

i Vid Hné Ká No K

A gyöngyöshermáni gépállomás traktoristái - Rákosi elvtársnak tett ígéretükhöz híven - november 12-én befejezték őszi tervüket, évi tervük teljesítésében pedig 107.5 százaléknál tartanak.

A gyöngyöshermáni gépállomás ezzel az eredménnyel a megye gépállomásai között az első helyre került. A traktoristák most, tervük teljesítése alkalmából megfogadták: tovább fokozzák munkasikereiket./MTI/

Üzeni dolgozó, bányász, dolgozó parasztszony, magyar anya: a békéért

ö Hbj/tot/Hné Mi K 4 + 10

Ezekben a napokban és hetekben egy útonra dobban a magyar dolgozók szíve: megvédjük a békét. Tetteikkel, kemény munkával hősiessé kiállással védjük azt, aminek életünket, boldogságunkat, örömlenket, épülő országunkat, hatalmas létesítményeinket köszönhetjük. S készülődve a békeharcosok nagy ünnepére, a III. Magyar Békekongresszusra, a béke jegyében nagy munkasikerek születnek.

Danilla József művezető

a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak bizalmából vesz részt békeküldöttként a III. Magyar Békekongresszuson.

- 1925-ben szabadtam fel mint géplakatos segéd. 1940-ig a zsilvölgyi bánya- és javítóüzemnél dolgoztam, - mondja Danilla József művezető, békeküldött. A salgótarjáni gyárba 1940-ben jöttem s bizony a multban megismertem a nyomort. Az akkori 150-180 pengős havi fizetésomból, a 30 forintos lakbér mellett ne- : ház volt két gyermekem nevelése. A "rimai urak" sok megpróbál- batást tartogattak minden dolgozó számára. Az én életem is, mint minden magyar dolgozóé, 1945-ben a felszabadulás után változott meg, szíptült meg. Már a hároméves terv során mint brigádvezető a "szakma legjobbja" kitüntetésben részesültem. A felszabadulás, a párt tette lehetővé, hogy 1950-ben egyéves műszaki iskolán vehettem részt s 1951-ben már mint munkamódszerátadó segíthettem dolgozó- társainnak.

/Folyt.köv./

S

B 16. kiadás

1952 november 13

14 óra 30 perc

/Üzeni dolgozó,1.folyt/ ö Hbj/tot/Haó Mi K

Igy emlékszik a multra a Salgótarjáni Acélárugyár békeküldötte, aki lelkesen készül a III. Magyar Békekongresszusra. Jó szervezőmunkával elérte, hogy az Acélárugyárban 16-ról 25-re növekedett a békebizottságok száma. Kisgyűlések százain számolt be a dolgozóknak a hatalmas eredményekről. Békeőrségeket szervez s fáradságtalan munkájának eredménye, hogy minden üzemszabványban több dolgozó felajánlással köszönti a békeharcosok nagy találkozóját. Danilla József jó munkájának eredménye az is, hogy Kovács Bezső sztahanovista szerszámlakatos az eddigi 132 százalékos átlagteljesítésményét 210 százalékra, vagy például Földi József sztahanovista tennelykovács 130-ról 170 százalékra, Tóth Mihály és Stadlér Gáza sztahanovista hegyerész 152 százalékról 200 százalékra növelte eredményét.

Igy tesz hitet a békeküldött ország-világ előtt amellett, hogy a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozóival együtt ő is keményen küzd a békéért.

A baranyai bányák békeküldöttei

is jó munkájukkal készülnek a III. Magyar Békekongresszusra, példát mutatnak azoknak, akik fegyelmetlenségük miatt nem teljesítik a tervet. Baranya bányászainak békeküldötte Sudár Ferenc, Kossuth-díjas sztahanovista vágár is, aki nehéz termelési viszonyok közt átlagosan 120 százalékosra teljesíti havi tervét. A békekongresszus tiszteletére megígérte, hogy november 22-ig legalább 5 százalékkal növeli teljesítésményét. Mint békeküldött becsülettel állja adott szavát: ígérete telteljesítésével 140 százalékos eredményt ért el. Háromszóki Vilmos csapatvezető vágár az elsők között indította el a harcra, tevékeny békemozgalmat István-akná. Békebrigád alakított, amellyel napról-napra szebb termelési győzelmeket vív ki. A Béke-brigád tagjai az ő vezetésével eddig 473 csille szenet termeltek terven felül s ezzel kiérdemelték a pécsszabolcsi István-akna legjobb csapata címet. Háromszóki Vilmos további jó munkával köszönti a III. Magyar Békekongresszust és megfogadta, napi öt csillával tulszárnyalja eddigi eredményeit. Szedlér Ferenc sztahanovista vágár a komlói Kossuth-akna 165-ös számú frontfejtésén küzd a több szénért. Októberben 117 százalékos átlagteljesítésményével a legjobbak között szerepelt. November első 11 napjának termelési átlaga pedig 116 százalék. A Békekongresszus tiszteletére mostani eredményét megköszönözi azzal, hogy a fronton naponta négy méter "alsó padot" és ugyanannyi "felső padot" szed ki. Jauch Győző sztahanovista vágár, aki a komlói Kossuth-akna békeküldötte, s nagy kitüntetéssel azzal köszöni meg, hogy 150 százalékos havi átlagteljesítésményének továbbfokozása mellett egy-egy új-bányászt tanít, nevel. /Folyt.köv./ 9

B 17. kiadás

1952 november 13

15 óra — perc

/Üzeni dolgozó,....2.folyt/ 6 Hbj/tot/Hat MI K

Jelenleg Salamon Gyula az új tanítványa, aki három hónappal ezelőtt került a komlói bányába és Jauch Győző mellett jól halad a bányász-mesterség megismerésében.

Tollas Sándorné, a Debrecen-Rákosi-telepi
"Petőfi" tészes dolgozója

Debrecen dolgozóinak egyik békeküldötte. Beosztással készült ő is a nagy napra. Mint állatgondozónak csak délután kellene munkába állania mégis már reggel a földeken van, segít a mezői munkában, hogy a "Petőfi" tészes behozhassa lemaradását a burgonyaszedésben. Szorgalmasan dolgozik a gyapottáblákon is. Tollas Sándorné munkával bizonyítja be, hogy szereti a békét: az elmúlt gazdasági évben 360 munkaegységet szerzett. Jó felvilágosító munkát is végez. Illés Sándor, aki nyolc holdon gazdálkodik, - nem akart hallani a nagytüzemi gazdálkodás előnyeiről. Tollas Sándorné azonban felkereste, meggyőzte őt s ma már Illés Sándor és felesége a "Petőfi" tészes tagjaként dolgozik.

Budapest VIII. kerületében

lakik Polacsek Józsefné. Fia a Néphadsereg tisztje lesz. Polacsek Józsefné ezt a levelet írta fia oktatójának:

- Nagyon sokat jelent az anyai szívnek az a tudat, hogy nem hiába neveltem a fiamat, nem kellett csalódnom benne. Könnyes szemmel írom ezeket a sorokat, de ezeket a könnyeket a boldogság fakasztja. Boldog vagyok, hogy fiam a hazát szolgálja s megvagyok győződve arról: derekasan megállja a helyét, beosztással segít a szocializmust építő munkát. Valahányszor fiamra nézek büszkeség tölt el, hogy ő a többi magyar anya gyermekeinek békés jövőjéért dolgozik. Igérem, hogy anyai szívem minden gondolata ezentúl csak az lesz: nem hátrálni azokkal szemben, akik a mi békés, boldog életünket akarják megzavarni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. november 13.

15 óra 15 perc

Irdei Sándor beszéde

t Bc/Fd/Gy K

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Irdei Sándor népművelési miniszterhelyettesnek "A szocializmus nagy építkezései Lengyelországban" című kiállítás megnyitására elhangzott beszédének kivonatát. Keretét később adunk.

x x x

- A lengyel népi demokrácia hatéves tervének harmadik esztendejében a szocializmus építésének nagyszerű eredményeiről számolhat be. Ennek a most megnyitott kiállításnak a dokumentumai képet adnak számunkra a lengyel ipar és mezőgazdaság fejlesztése s a nagyszabású építkezések terén elért eredményekről, amelyek mögött a Lengyel Egyesült Munkáspárt vezette dolgozó nép odaforduló munkája, hősiesség és erőfeszítése áll. Híradás ez a kiállítás a testvéri lengyel népi demokrácia munkában és harcban kivívott győzelmeiről, s egyben a mi öt éves tervünk megvalósítását munkáló magyar dolgozók számára a harcostárs baráti ösztönzését, segítségét is jelenti.

- Minden népi demokráciában - nálunk is - a munkásosztály lenini-sztálini típusú pártjának vezetése tette lehetővé - folytatta - hogy a Szovjetunió felszabadító harcát nyomán, sikeresen megküzdve a helyreállítás, az újjáépítés feladatával, az egész dolgozó nép bekapcsolódjék a szocializmus alapjainak építésébe. Ez az erő, ez a vezetés teszi lehetővé, hogy a Szovjetunió állandó segítségét, útmutatását helyesen felhasználva, azelőtt soha nem látott mértékben bontakozzék ki népeink alkotó képessége és a szocializmus jövőbe mutató nagy építkezései nyomán, az új munkaszervezet, az új munkamódszerek meghonosítása és gyakorlása közben, gyors ütemben fejlődjön a dolgozók szocialista öntudata, műveltsége, a hazához és a más nép hazájához való új viszonya.

- Sztálin elvtárs új műve, "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" s a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa útmutatása nyomán messzebbre látunk a jövőbe. Azzal, hogy közelebbről megismerjük a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet feltételeit, többet tudunk saját jelenünkről, elért eredményeink értékéről s a közvetlen előttünk álló feladatok jelentőségéről is.

S

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. november 13.

15 óra 20 perc

/Erdei Sándor beszéde, folyt / t Bc/Fd/Gy K

Még világosabban látjuk a szocialista építés tervének teljesítése és a béke megvédéséért folyó harc erősítése között fennálló összefüggést. Tudjuk, látjuk, világosabban, mint valaha, hogy a Szovjetunió öt éves terve nyomán a lengyel hat éves terv, a magyar öt éves terv és a többi népi demokratikus ország tervének művei bástyákként sorakoznak a békeharc nemzetközi arcvonalán és a bástyákon ott áll a szocialistává fejlődő új ember, az új nép, készen arra, hogy megvédje munkáját, szabadságát, készen arra, hogy harcoljon a világ békéjéért. Most, amikor a lengyel és a magyar nép is az építő munka fokozásával, felajánlásokkal készül a népek békekongresszusára, most különösen mélyen átérezzük a sztálini szavak reánk is vonatkozó jelentését: "Most, amikor Kínától és Koreától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig új "rohanbrigádok" jelentek meg a népi demokratikus országok képében - most könnyebbé vált pártunk harcra és vidámabban folyik a munka."

- A szocializmus lengyelországi nagy építkezéseit dokumentáló kiállítást úgy üdvözljük, mint hiradást a lengyel rohanbrigád győzelmeiről, hősi helytállásáról.

Erősítse ez a kiállítás is a magyar és lengyel nép mély barátságát és fejezze ki azt is, hogy ez a barátság a közös fronton, a szocialista építés és a békévédelmi harc frontján küzdő harcostársak, a sztálini értelmében vett rohanbrigádok széttéphetetlen kapcsolatban. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1952 november 13 15 óra 20 perc

Az építőanyagipari minisztérium és az építők szakszervezetének értekezése a cementgyárak klinkerégetőinek gyorsítási és kemencekihasználási versenyéről a november első tiznapj eredmények alapján

k EpM § Hnó Li VE

A klinkerégetők versenyében november első tiz napjában üzemzavarok és nyersanyaghiány, valamint a versenyrendület hanyatlása miatt visszecsúsz következett be. A cementipar ebben a tiz napban csak 96.3 százalékra teljesítette klinkertervét a tatabányai és lábatlani gyár lemaradása következtében.

A tiz nap alatt a vállalatok a következő eredményeket érték el:

Bélapátfalva	105.9 %
Lábatlan	95.2 "
Tatabánya	92.6 "
Beremend	86.9 "
Selyp	86.1 "

A Bélapátfalvai Cement- és Műszervek dolgozói a szeptemberi és októberi jó eredményeket tovább fokozták és két remenccijük brigádjai a verseny élén állnak. A versenyszelleme a klinkerégetők között jó és a IV-es kemence Pelyhe-brigádja fogadalmat tett, hogy a novemberi verseny győztese lesz.

A lábatlani cementgyár már a második helyet foglalja el, munkája mégsem kielégítő. Az Unax-kemence 11 és fél órát állt hűtődobhegesztés, az I.sz.kemence pedig falazatjavítás miatt állt 16 órát. Ezek a kiesések a terv/teljesítésben is megmutatkoznak.

A Tatabányai Cement- és Műszervek klinkerégetői sem tervüket, sem adott szavukat nem teljesítették az első harmadban. A lemaradásokat a kedvezőtlen időjárásen kívül az okozta, hogy a kemence falazáshoz a tűzálló téglagyár nem szállított megfelelő minőségű téglát, de a téglák átvételekor a tatabányai műszakiak sem voltak eléggé körültekintők.

A Beremendi Cement- és Műszervek lemaradása abból adódik, hogy a hónap közepére betervezett kemencejavítási munkálatokat már az első harmadban elvégezték és így a hónap végéig lemaradásukat behozzák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 november 13

15 óra 25 perc

/Az építőanyagipari minisztérium....folyt/ k ÉPM & Hnó LI VE

A Selypi Cementművek klinkerőgetői a nyersrészletek gyengébb munkája miatt most sem tudta tervét teljesíteni. A nyerskőszáritók nem váltották be adott szavukat, nem látják el elegendő nyersliszttel a klinkerkemencéket.

A vállalatok műszaki vezetőinek és klinkerőgetőinek fokozni kell erőfeszítéseiket, hogy az első harmadban mutatkozó lemaradást a hó végéig maradéktalanul behozzák és szocialista kötelezettségvállalásukat teljesítsék.

A kemencék versenyében a tiznapos eredmények alapján első a bőlápátfalvai IV-es kemence őgetőbrigádja, amely tiznapos tervét 105.2 százalékra teljesítette. A brigád a múlt hónapban a második helyezést érte el és most munkájának fokozásával az első hely elnyerésére törekszik.

Második a bőlápátfalvai II-es kemence őgetőbrigádja, amely a tiznapos tervét 103.4 százalékra teljesítette. A magas tervteljesítés annak a következménye, hogy a kemence a megtervezett állásidőt későbbre halasztotta és így napokon keresztül nem volt terve, csak teljesítése. Ha az eredményt reálisan átszámítjuk, úgy tiznapos eredménye 103.4 százalék.

A harmadik helyezést a tatabányai III-as kemence őgetőbrigádja érte el, amely tiznapos tervét 102.8 százalékra teljesítette.

Erősen lemaradt terve teljesítésében a tatabányai II-es sz. kemence, amely iszaphiány miatt tervét csak 78.5% valamint selypi I-es kemence, amely nyersliszthiány miatt tervét csak 74.1 százalékra teljesítette. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1952 november 13 15 óra 30 perc

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny állása a könnyűiparban

k KIM § Hnó Li VE 1./ Rákospalotai Bőrkonfekciós tervét a III. negyedévben 114.2 százalékra teljesítette. Az üzem eredményeit a munkaverseny helyes megszervezésével és annak előfeltételeit biztosító műszaki intézkedésekkel érte el. A dolgozók lelkes munkaversenyének köszönhető, hogy anyagellátási nehézségek közepette majd teljes tervszerűség mellett elégetett a közületek, valamint a nehéziparral szemben fennálló kötelezettségének. Gyártmányának önköltségét jelentősen csökkentette és ezt elősegítette az önálló műhelyszámlálás példás megvalósítása.

2./ Közlekedési Nyomda: III. negyedéves tervüket 116.5 százalékra teljesítették. Az üzem dolgozói élenjárnak a szocialista munkaversenyben és az üzemből sok jó kezdeményezés indult ki. Kéziszedő osztálya az iparban elsőnek elnyerte a "sztahanovista-osztály" kitüntetését.

3./ Kelenföldi Textilkombinát. A vállalat tervét túlteljesítette és a harmadik negyedévben terven felül 51.000 kiló fonallal termelt többet. A szövőde is jelentősen túlteljesítette mennyiségi vállalását, elmaradt azonban az I. osztályú áruk arányának növelésével.

4./ Május 1. Ruhagyár /Egyenruhagyár/.

5./ Magyar Pamutipar.

6./Szegedi Gyufagyár.

7./ Budapesti Lenfonógyár

8./ Bajai Posztógyár

9./ Duna Selyemfonalelőkészítő./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. november 13.

15 óra 45 perc

Decemberre elkészül a konyói bányászfürdő első részlege

i Vid Ton/Gy VE

A konyói bányászváros üzemi negyedében épül a háromemeletes, 4800 személyes új bányászfürdő. Az épületet szilcs, korszerű betonut köti majd össze a várossal.

A háromemeletes, lapostetős épülettől emeletlein esempézett fürdőtermek lesznek központi fűtéssel, testlőszarító helyiségek, külön ruha- és csizma-mosodák. A bányászok szép, tágas, szokrényes öltözőkben helyezik majd el a tisztó ruhát, a munkaruhát pedig korszerű mosóhelyiségekben rendbehozzák.

Az eredeti terv szerint az épületnek 1952 végére kellett volna elkészülnie. Konyón azonban, ahol naponta egy-egy lakás és egésszen rövid idő alatt háromhajós bányagépjavító csarnok, anyagraktár és új nagy szénsztályozó épül - olyan munkacseré-és anyagellátási nehézségek gátolták az építők munkáját, hogy ezt a határidőt meg kellett hosszabbítani. Az építők mégis harcoltak az ígértek valórváltásáért. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére ugyanis megfogadták, hogy december elejére elkészítik az új fürdő egy 400-személyes részlegét. Így már az év végén a bányászok közül sokan korszerű új fürdőben tisztálkodhatnak és kényelmesebben, villamos-vonattal jutnak el innen munkahelyükre, illetve haza otthonukba. /MTI/

A jeyzéstől a harmindik sorsolásig: 300 szövetkezeti kislakás épült Hajdu-Bihar megyében

i Sz/Ma/Gy Li VE +5

Hajdu-Bihar megye több kzségében az új kislakások egy részét akkor kezdték építeni, amikor dolgozó népünk az Első Békakölcson jeyzésével tett hitet a béke ügye mellett. Azóta Ebesen 118, Nádudvaron 140, Kabán 60, a Csökknő melletti Cirkópusztán pedig 64 új ház épült. A megyében összesen 800 szövetkezeti lakóházat építettek.

A nép állásának kölcsönadott összeg busásan kamatozott. Mocsári Sándornak, a földesi "Petőfi" bez elnöknek is. Már az utolsó sinitásokat végzik a szövetkezeti akció keretében épülő háznál és még ebben az évben beköltözhöz új hajlékba. Szövetkezetükben mintegy 10-on építettek új házat és Földesen eddig több mint 90 szövetkezeti kislakás épült. /MTI/

S

B 24. kiadás

1952. november 13.

15 óra/15 perc

Henryk Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követének beszéde

Be/Fd/Gy K

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendezésére bocsátjuk Henryk Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követének "A szocializmus nagy építkezései Lengyelországban" című kiállítás megnyitáskor elmondott beszédének kivonatát. Keretét később adunk.

x x x

- Ez a kiállítás nem tükrözheti nyolc év alatt elért eredményeink teljességét, azokat az alkotásokat, amelyeket azóta hoztunk létre, hogy a dicsőségteljes Szovjet Hadsereg és a vele vállalt küzdő lengyel katonák felszabadították országunkat. A kiállítás mégis sokatmondóan igazolja nagy Sztálin szavait, amelyek szerint a szocialista típusú államrendezés alapvető törvényszerűsége: "Az egész társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítása a szocialista termelésnek a legfejlettebb technika alapján történő szüntelen növekedése és tökéletesedése útján."

- Eddigi teljesítményeink eredményeit összefoglalva lezárhatjuk, hogy a Lengyel Népköztársaság ipari tekintetben már most is méltó helyet foglal el az élnéljáró országok között. A termelés nem egy ágazatában - egy főre átszámítva - talszárnyaltuk Nyugat-Európa és Amerika legelősebben iparosított kapitalista államait.

- Nyilvánvaló, hogy számos vállányunk - amelyeknek ez a kiállítás csupán csak egy töredékét mutatja be - kizárólag saját erőnkkel megvalósíthatatlan lett volna. A baráti népi demokráciákkal való együttműködés segítette célkitűzéseink valóra váltását. Lengyelország nagy szocialista építkezéseinek nem egy bemutatott objektumában ott rejlik a baráti magyar dolgozók munkatöljesítménye. A lengyel nemzet mindenkor hálaival emlékezik meg arról.

- Eddigi eredményeink és egyre szépülő jövőnk biztató kilátásai elképzelhetetlenek lennének azonban nagy barátunk, a Szovjetunió szüntelenül tartó, mindennapos, mindenirányú segítségével nélkül. A Szovjetunió segítségének, a Szovjetunió Kommunista Partja tapasztalatainak, Sztálin elvtárs tanácsainak és útmutatásainak köszönheti a lengyel nép, ugyanúgy, mint minden más népi demokratikus állam, hogy megvalósítjuk az ország szocialista iparosítását és a falvak szocialista átépítését, elmélyítjük kulturális forradalmunkat, erősítjük védelmi erőinket.

A Nemzeti Frontban egyesülten, erejénkre tudatában a Szovjetunióra, a testvéri népi demokráciákra támaszkodva, a világ minden becsületes emberének rokonszenvétől kíséretben - a lengyel nemzet bátran halad a szocializmus felé a nagy Sztálin, a béke és a haladás zászlóvivője nyondokait követve, és tudja, hogy nincs olyan erő, amely leállíthatná a célja felé vezető utról. /MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. november 13.

1/2 óra 15 perc

Szőnyeg János, a lábatlani cementgyár üzemmérnöke önfeláldozó munkával 48 vagon cementet mentett meg

i Sz/Fd/Gy Ton VE +5

Az ország klinkerégetői egymással verseny^{ben} harcolnak azért, hogy minél több cementet adjanak új létesítményeink felépítéséhez. A Lábatlani Cement- és Mészművek klinkerégetői is mindent elkövetnek a gyorsítási versenyben a termelékenység emeléséért.

A folyamatos klinkerégetéshez jóminőségű száraz szénre van szükség. Az üzemben lévő szénzáritó dobja egyik éjjel kettétörött és a szénzáritó leállt. A szolgálatban lévő üzemester Szőnyeg János üzemmérnököt álnából keltette fel, hogy a szükséges intézkedéseket azonnal megtehesse az üzemzavar megszüntetésére. A szénzáritó dobát körülvevő kamra levegője magas hőfokon volt és palozatát 80-90 fokra, forró klinkerpor borította. A lakatosból lett fiatal mérnök mégis a forró kamrába bujt, hogy megállapítsa az üzemzavar okát.

A szénzáritó dobot nem tudták azonnal kijavítani, ezért Szőnyeg János ideiglenes megoldáshoz folyamodott. Az adalékanyag szárit^o dobját állították be szénzáritásra. Ez a szárit^o dob azonban távol volt és egy csuzdát kellett felszerelni. A száraz szén így egy időre biztosították, megkezdhették a szénzáritó dob helyreállítását is.

Szőnyeg János éjt nappallá téve dolgozott, hogy megteremtse a műszaki feltételeket az üzemzavar kijavításához. Személyes példamutatásával a brigádokat is magával ragadta és rövid időn belül befejezték a szénzárit^o dob helyreállítását. A fiatal mérnök önfeláldozó munkájával 48 vagon cementet mentette meg népszerű munkának.
/MTI/

Az előszállási pályamunkások 40.000 köbméter földet termelnek ki az év végéig tervén felül

i VT/tot/Gy Ton VE 3

A MÁV Pályáépítő és Felújító Vállalat kubikos brigádjai előszálláson november 4-ére kitermelték az egymilliomodik köbméter földet, és ezzel befejezték évi tervüket.

Egy része volt ebben Szolnoki Imre sztáhanovista kubikosbrigádjának. Az élenjáró brigád már hosszabb idő óta állandóan 200 százalékos fölötti átlagteljesítménnyel dolgozik. Jelenleg az 1953. szeptember havi tervénél tart. A kiváló kubikosbrigád vezetője és tagjai is készséggel, rendszeresen átadják munkamódszerüket, tapasztalataikat dolgozó társaiknak. Ennek eredménye az is, hogy a korábban csak 80-100 százalékos teljesítő Kern-brigád ma már eléri a 180-190 százalékos átlagteljesítményt is.

A MÁV Pályáépítő és Felújító Vállalat előszállási főépítésvezetőségének dolgozói most újabb felajánlást tettek és vállalták, hogy az év végéig 40.000 köbméter föld kitermelését végzik el tervén felül.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. november 13.

16 óra/perc

Több mint tizenhatezren tekintették meg Székesszékhárvárott az "Erkel" című új magyar filmet

Vid Gy M VE

A magyar nemzeti opera megteremtőjének, Erkel Ferencnek életét bemutató új magyar filmet Székesszékhárvárott a Köztársaság film-színház mutatta be.

November 6-án este díszelőadás keretében mutatták be a filmet s azóta több mint tizenhatezren tekintették meg. /MTI/

A Szolnok megyei kulturesoportok előkészületei az országos versenyre

Vid By/Sze/Gy Mi VE

A Szolnok megyei kulturesoportok közül az elmúlt évben csak a keregi MSZT-énekkar és a szolnoki fűtőház ténecsoportja jutott el az országos kulturaversenyre. Azóta a kulturesoportok között kialakult a szervezett munka. A csoportok segítik műsorukkal Szolnok megye üzenetnek, állami gazdaságainak és termelőszövetkezeteinek munkáját.

△ döntőjébe.

1951 augusztusában 112 kulturesoport 332 alkalommal szerepelt. 1952 augusztusában a nyári munkát már 326 kulturesoport 731 alkalommal lendítette előre a betakarítást szorgalmazó szerepléseivel. A kisujszállási "Ády" tsz-ben alig hogy elindult a "Szabad Föld Téli Isték" előadássorozata, az előadást látámsztó kulturesoport jó munkája 100-ról 190-ra növelte a hallgatók számát.

A művészeti együttesek II. országos versenyére 83 színjátszó csoport, 27 énekkar, 68 ténecsoport, 12 zenekar, 9 rigaus-brigád és 7 bábesoport közül Szolnok megyében. Irhízi Mária, a mezőtúri "Béke" tsz tagja és Kucso László, a keregi "Tánccsics" tsz tagja a tsz-ek munkafolyamatát erősítő helyi témájú egyfelvonásos darabokat írtak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1952 november 13

16 óra 50 perc

Két Vas-megyei község párosversenye a mélyszántás mielőbbi befejezéséért

1 Vid Ká Hné No VE

Vas megye dolgozó parasztsága ebben az évben jóval előbb kezdte meg a mélyszántást, mint tavaly. A munka gyors befejezéséért lépett egymással párosversenyre Chernelházaadomány és Mesterháza községek dolgozó parasztsága is.

A mesterházi népnevelők jó felvilágosító munkájának eredménye, hogy a községben már november 7-re befejezték a mélyszántást.

Chernelházaadomány községben is halad a munka. A község határában a búki gépállomás két traktora éjjel-nappal, váltott műszakban szántja a tiszos és az egyáltalán dolgozó parasztok földjét. A chernelházaadományiak elmaradtak ugyan versenytársuktól, de határidő előtt ők is befejezik a mélyszántást./MTI/

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közli,

k MKMSZ & Hné Mi VE hogy a III. Magyar Képzőművészeti Kiállításra szánt művek beküldési ideje a következő:

Festmények: november 24 és 25. /nov.24-én A - K-ig/
/nov.25-én L - Z-ig/

Grafikák és szobrok: november 26 és 27. /mindkét műfajban
nov. 26-án A - K-ig/

nov. 27-én L - Z-ig/

A műveket a Műcsarnokba kell beküldeni, reggel 9-től délután 6 óráig, /Tel: 228-406/. Minden művész összesen öt művet küldhet be, műfajra és méretre való tekintet nélkül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. november 13.

14 óra perc

Bejelentette részvétele lét a Nemzetközi Készlekedési Kongresszusra a Német Demokratikus Köztársaság és a Román Népköztársaság küldöttsége

k Ta/Gy Tom P

Szombaton reggel 9 órakor kezdődik meg Budapesten, a Tudományos Akadémián a Nemzetközi Készlekedési Kongresszus. A kongresszust Bobrits Lajos közl. közhatalmi miniszter nyitja meg. A tanácskozások november 15-től 20-ig tartanak.

A Nemzetközi Készlekedési Kongresszusra bejelentette részvételét a Német Demokratikus Köztársaság és a Román Népköztársaság küldöttsége is. /MTI/

"Za ljudsko znanje" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja

k Gy K

Legújabb számának vezércikke "A jugoszláv hazafiak hatalmas ösztönzője" címmel foglalkozik azzal a harcos testvéri üdvözléssel, amelyet a Szovjetunió Kommunista Partjának Központi Bizottsága intézett a jugoszláv hazafiakhoz a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35-ik évfordulójára kibocsátott jelszavakban. "Ez az üdvözlés - írja a lap - új erőt önt a hazájuk felszabadításáért és függetlenségéért harcoló jugoszláv hazafiakba, mert a Szovjetunió vezetése hatalmas békotábor rokonszenvét és támogatását jelképezi."

Beszámol a lap November 7. moszkvai ünnepségéről, közli Tjinosenko és Fervuhin elvtársak beszédét. Közli ezenkívül azoknak a táviratoknak szövegét, amelyeket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35-ik évfordulója alkalmából intéztek Sztálin elvtársához Kákosi Láttyás és Mao Ce-tung elvtársak, valamint a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok. /MTI/

P

M I B I H A R I H I R L E T

B 29. kiadás

1952. november 13.

17 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Li/Fd/Gy Li K

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Balogh Endrénnek, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének az első békekölcsön harmadik sorsolása megnyitóján elhangzó beszédét. Beretét később adunk. /A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel./

x x x

Bevezetőben elmondotta, hogy az eddigi sorsolások során Hajdu-Bihar megyében és Debrecenben is sok dolgozó nyert. Sokan vannak olyanok, akik nemcsak kölcsönadott forintjaikat kapták már vissza, hanem kihuzott kötvényeik után nagyobb és szegű nyereseményeket is. Matalik József szaraló például 200 forintos kötvényével 25.000 forintot nyert. Ugyancsak nyert Kányási Imre rakodómunkás és Török Imre hivatalos is.

Ezután arról beszélt, hogy nemcsak a sorsolások alkalmával kapják vissza a dolgozók kölcsönadott forintjaikat, hanem az új üzemekben, gyárakban, az új lakások százaiban, az egészségügyi intézményekben és a legmodernebb mezőgazdasági gépekben is.

- A békekölcsön legfőbb nyertese az egész dolgozó nép - mondotta - amely élvezi az ötéves terv, a béke tervének eszernyi áldását. Nekünk, debrecenieknek, Hajdu-Bihar-megyeieknek nem kell noszire mennünk ahhoz, hogy meggyőződjünk: valóban jó helyre adtuk pénzünköt. Itt épül Tiszalök, ahonnan kiindul a keleti főcsatorna, amely gazdagon termővé teszi vizével a mi aszályos vidékünket és ezzel módot nyújt a város gyorsabb ütemű ipari fejlődéséhez is. A tervtől kaptuk a most épülő hűtőházat, az új baranyiföldolgozó üzemet. A terv ajándéka a ruhagyár, amely már többszáz munkást foglalkoztat, ahol bevezették a szalagrendszerű termelést. Az ötéves terv végrehajtása során fejlődött nagyváltékban a járműjavító és a butorgyár is.

- Terveink megvalósítása során a Hortobágyon egyre nagyobb területet tesszünk termőfölddé. De a dolgozó nép forintjai nemcsak az új üzemekben, az aszály elleni sikeres küzdelem eredményeiben térülnek vissza, hanem a debreceni Vörös Hadsereg-úti, a Petőfi-téri, a Baranyai-úti szövetkezeti lakóházakban is, valamint abban is, hogy eltűnt várossunkból is a kapitalizmus átkos jelensége: a munkanélküliség. Ma már az a problémánk, honnan teremtjük elő a szakmunkásokat fejlődő iparunk számára, az új lakások építéséhez, hiszen 1953. évben 720 lakás építését kezdjük meg, hogy gondoskodjunk fejlődő iparunk dolgozóinak lakásszükségletéről.

K

/Folyt.köv./

MTI BÚFÜLDŐI HÍRLEL

B 30. kiadás

1952. november 13.

17 óra 30 perc

/Balogh Endre beszéde, folyt./ Li/Fd/Gy Li L

A továbbiakban rámutatott arra, hogy az elért eredményeket nem tudtuk volna megvalósítani a felszabadító Szovjetunió önzetlen, baráti segítség nélkül.

- A mai nap - fejezte be beszavait - amikor Debrecenben megkezdődik az első békélelő hárványok harmadik sorozása, ünnepnapot jelent számunkra. Dolgozó népünk újra világszen láthatja, hogy a párt szavára, a nép állásfoglalás szavára, mint a kősziklára lehet építeni. Ez a mai ünnepnap is hozzájárul ahhoz, hogy dolgozó népünk még szilárdabb egységben, még tetteirészebb elszántsággal harcol békés építő programunk megvalósításáért, ezért eredményeink megvédéséért.
/MTI/

Hár november 17-i tervükön dolgoznak a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói

i Vid Hbj/Hc/Gy SB +3 K

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére megfogadták, hogy évi tervüket december 21-ig teljesítik. Adott szavuknak helytállónak: jelenleg már november 17-i tervükön tartanak. Megfogadták azt is, hogy a harmadik negyedévben 30 szecskevánc gépet adnak tervük felül a népgazdaságnak, s azt az ígéretüket csütörtökre már teljesítették.

A jó eredményeket a többiek között szakmai tudásuk állandó növelésének köszönhetik. Sztahanovista iskolát is indítottak az üzemben, ahol a mészakisk és a munkában élénkjárók; sztahanovisták átadják tapasztalataikat dolgozó társaiknak. /MTI/

Palkovics Katalin szerda estig összesen 3700 kiló gyapotot szedett

i Vid Ká/Gy K K Palkovics Katalin, a nehézszigeti állami gazdaság "Gyapotszedő mestere" tovább növeli magyazzerü eredményeit. Szerda estig összesen 3700 kiló "főhár aranyat" szedett. Palkovics Katalin nem elégzik meg saját eredményeinek szerzetes teljesítményével, munkatársai-val is állandóan foglalkozik. Eddig több mint 600 gyapotszedőnek adta át munkatársaságát, akik közül 200 a nehézszigeti gazdaság dolgozója, 42-en pedig elnyerték a mesteri címet is.

A kiváló gyapotszedő módszerének tudományos megfigyelésére a szakintézi Gyapottermelési Kutató Intézet munkatársai felkeresték a nehézszigeti állami gazdaságot. Tervük, hogy munkatársaságáról ismertető füzetet adnak ki. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. november 13.

7 óra 40 perc

Jól felkészült a vasut a téli forgalom zavartalanságának biztosítására - Telefonállították el a hókotró gépek mozdonyait

i VT-Ta/He/PE MÁV Tom K 5 +5

A vasut dolgozói az idén már jóelőre felkészültek arra, hogy a tél folyamán - a hófúvások miatt - esetleg előforduló forgalmi zavarokat a leggyorsabban kiküszöbölhessék. Valamennyi MÁV igazgatóság területén még a nyáron földgáztakat építettek a hófúvás által veszélyeztetett vonalrészekben. A szovjet vasutasok tapasztalatai alapján mintegy

százszor facsemjét

ültettek el, hogy a mélyebben fekvő vasutvonalakat megvédjék a hófúvástól.

Az idén növelte a MÁV hókotró gépcinek számát és felhasználják a hókedélyek elhárításánál a különböző hókéket és a hóhányógépeket. Ez utóbbiak hőszerű kerékait nyolcszáz lóerős gőzgép forgatja. A hókotró gépek mozdonyaira - az idén először - telefonkészüléket szereltek, amelyeket bármelyik vonalon bekapcsolhatnak a MÁV üzemi telefonhálózatába. A mozdonyra felszerelt telefon segítségével a hókotrógépek személyzete szonnal összeköttetésbe léphet bármelyik állomással a nyílt pályáról.

A MÁV összes igazgatóságai szoros és állandó kapcsolatban állnak a Meteorológiai Intézettel, ahonnan egy nappal előre jelzik, hogy hol várható hófúvás. Segítséget nyújtanak a MÁV dolgozóinak a téli forgalom zavartalan lebonyolításához a községi tanácsok is, amelyek - hófúvás esetén - megfelelő munkacserét biztosítanak a vasutvonalak mielőbbi szabadrá tételére. Intézkedés történt arra is, hogy az illetékes szervek gondoskodjanak az ország bármely részén hófúvás miatt elakadt személyszállító k vonatok utasainak szállásáról és ellátásáról.

A MÁV valamennyi vasutvonalon megszervezte a figyelő-őri szolgálatot. A figyelő-őrök - hófúvások alkalmával - telefon útján szonnal közlik szolgálati főnökségükkel, hogy milyen vonalrészeket temetett be a hó, valamint hogy milyen magasan áll a hó a vasuti töltésen.

A vasutas dolgozók az előforduló nehézségek gyors leküzdésével biztosítják a forgalom zavartalanságát, a vonatok menetrend szerű közlekedését. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. november 13.

17 óra 40 perc

600 dolgozó paraszt kötött békévédelmi szerződést Balmazújvároson

i Vid Kr/Tr/Gy No K

A debreceni járás élenjáró községei közül különösen Balmazújváros ért el szép eredményt a begyűjtésben. 600 dolgozó paraszt kötött békévédelmi szerződést a begyűjtés, az őszi munkák és az adófizetés időbeni teljesítésére. Ezek közül már csaknem mindegyik teljesítette adott szavát. A begyűjtési állandó bizottság jó munkája nyomán a begyűjtési agitációban az élenjáró dolgozó parasztok is részt vettek. Ennek eredményeként Balmazújváros baronfiból 86.5, szőlőből 83.3, kukoricából 101.7, burgonyából pedig 207 százalékra teljesítette évi előirányzatát. /MTI/

Az ország bányászdolgozóinak mintegy 70 százaléka vizsgázott eddig balesetelhárításból

i Hbj/Hc/Gy SB 4 +6 K

Bányáinkban az utóbbi esztendőben számos balesetelhárítási intézkedést vezettek be s ennek köszönhető, hogy a munkavédelem viszonyítva lényegesen csökkent a balesetek száma. Vannak azonban bányászok, ahol az intézkedéseket nem tartják be, sem a bányaműszaki vezetők, sem a dolgozók.

A munkavédelmi megbízottak legutóbb megtartott értekezletén határozatot hoztak: fokozottabb ellenőrzéssel biztosítják a munkavédelmi intézkedések betartását. A felügyelet megvizsgálja, hogy megbízottak-e a szállítás, tekintve, hogy a legtöbb baleset itt történik. A Komlón megtartott vizsgálat során például megállapították, hogy a műszaki vezetőket és a középkaderceket súlyos mulasztás terheli s emiatt büntetéssel sújtották őket. Ezúton számos bányászknél tartanak további munkavédelmi vizsgálatot, hogy feltárják az esetleges hiányosságokat s azonnal intézkedéseket hozzanak azok kiküszöbölésére.

Ezzel egyidejűleg gondoskodnak a bányászdolgozók balesetelhárítási oktatásáról is. Ez év december 31-ig minden egyes dolgozónak vizsgáznia kell balesetelhárításból. A bányászok nagy érdeklődést tanúsítanak eziránt. Erről tanuskodik az is, hogy a bányászok 70 százaléka már le is tette a vizsgát. /MTI/

K

M T I B E L F Ö I D I H I R L E K

B 33. kiadás

1952. november 13.

17 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

KM/Ma/Gy P K

Mai H.2-es kiadásunk /"Kitüntetések, 1.folytatás"/ 2. bekezdésének második sora végén a név technikai okokból nem teljesen látszik. A név: dr. H a l m a i J á n o s...stb.

Helyreigazítás

KM/Ma/Gy P K

Mai H.3-as kiadásunkon /"Kitüntetések, 2.folytatás"/ a 4. bekezdés második sorának elején Magyar Istvánné után kérjük az előadó szót e l a d ó - ra javítani. Ugyancsak ebben a bekezdésben, a negyedik sor elején Tárai Gyuláné neve után kérjük az előadó szót e l a d ó - ra javítani./MTI/

Megnyilt "A szocializmus nagy építkezései Lengyelországban" című kiállítás

t Bc/Fd/Gy Mi 4 +5 K

Csütörtökön délelőtt az MHDOSZ székházban ünnepélyesen megnyitották "A szocializmus nagy építkezései Lengyelországban" című kiállítást.

A testvéri lengyel nőnek a felszabadulás óta, s ezen belül a hatéves terv során eddig elért eredményeit és további fejlődését bemutató kiállítás a párt és a kormány képviselői, a magyar kulturális élet számos kiválóságának jelenlétében nyitott meg.

Mésztvettek az ünnepségen J.D.Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, Henryk Mine, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői.

A kiállítást Erdei Sándor népművelési miniszter-helyettes nyitotta meg.

K

/Erdői Sándor beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután Henryk Mine, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe mondott beszédet.

/Henryk Mine beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Henryk Mine beszédét után a megjelentek megtekintették a kiállítást.

x x x

/Folyt.köv./

B 34. kiadás

1952. november 13.

1 1/2 óra 30 perc

/Megnyilt "A szocializmus nagy építkezései..." folyt / t. /M/Gy K Mi I

A kiállításra érkező látogatókat a nagy Sztálin, Joleslaw Picrut és Rákosi Kátyás virágokkal és lobogókkal diszitett/arc képe fogadja, majd sorra egymásután jönnek a képek és adatok a lengyel nép hősi erőfeszítéseiről, a hatéves országépítő terv nagy eredményeiről és célkitűzéseiről. "Egész Lengyelország egy hatalmas építkezés" - hangzik az egyik felirat, s a meggyőző dokumentumok egész sora bizonyítja ezt. A hatéves terv idején az ipari termelés a háború előttinek négy és félszeresére növekszik. 1400 hatalmas ipari létesítmény épül: a statisztika szerint hetenkint négy új gyárat és 1800 lakószobát építenek a népi Lengyelország dolgozói. Rohamosan fejlődik a gépgyártás, a kohászatban 40 új acélfajta termelését dolgozták már ki, s a hatalmas terv ajándékként 55 ezer traktor és 18 ezer különféle mezőgazdasági gép szolgálja majd a lengyel falu felemelkedését, a terméseredmények növekedését. Tizenegy új korszerű bányát kezd meg ebben az időszakban a termelést, 14 hatalmas hő- és vízierőmű pedig az energiaszolgáltatást. A kiállítás bemutatja, hogyan erősödik, fejlődik a lengyel ipar, mezőgazdaság és kultúra a nagy Szovjetunió baráti segítségével. Ennek a segítségnek, a szovjet és a lengyel nép törhetetlen barátságának szimbóluma lesz a kultúra és a tudomány palotája.

/nagyírótű

A továbbiakban gazdag képanyag mutatja be, hogyan gondoskodik a lengyel népi demokrácia a kulturális színvonal emeléséről, a dolgozók egészségének védelméről. A kiállítás egyes képei közvetlenül ismertetik a lengyel dolgozóknak a béke nagy ügyének védelméért vívott harcát, de az egész kiállítás ókos bizonyítéka annak, hogy a lengyel nép - fejlesztve iparát, mezőgazdaságát, népi hadseregét és kulturáját - szilárdan áll az őrhelyén, erős tagja a békéért harcoló népek nagy családjának. /MTI/

Igazgatói értekezletet tartott a Városi Tanács oktatási osztálya

t KC/Gy Mi K 3 +2

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának oktatási osztálya csütörtökön igazgatói értekezletet tartott a Horváth Mihály-téri Általános iskolában. Az értekezleten, melyen a budapesti középiskolák igazgatói és a kerületi tanácsok oktatási osztályának vezetői vettek részt, meg tárgyalták az 1952-53-as tanév közoktatási tervének teljesítésével kapcsolatos eredményeket, tapasztalatokat és feladatokat.

/Folyt.köv./ II

B 35. kiadás 1952. november 13. 19 óra 30 perc

/Igazgatói értekezletet tartott...folyt./ t KG/Gy MI K

Az értekezleten Dr. Fenesi Alfréd, az oktatási osztály vezetője tartott előadást. Bevezetőben beszámolt az elmúlt oktatási év tervének teljesítéséről.

Az szóvi munkával kapcsolatban ismertette a negyedévi osztályos értekezlet feladatait, majd rátért az iskoláztatással, a továbbtanulással kapcsolatos feladatokra. Elmondotta, hogy ez annál lényegesebb, mert államunk ebben az évben is minden támogatást megad a közoktatásügy fejlesztéséhez. Egyedül a fővárosban háromszorosára nő a közoktatásügyi tervberuházásokra fordított összeg.

Emutetott arra, hogy a továbbtanulásra csak akkor lehet mozgósítani a tanulókat, ha előzőleg a pedagógusok mindent megtesznek a jó tanulmányi színvonal eléréséért érdekében. Ehhez rendszeres, tervszerű munkára van szükség. Ebből a munkából vagy ki a részét az iskolabizottság, a nevelők, az uttorj és DISA-szervezet, a szülői munkaközösség. Fejlődjön ki széleskörű mozgalom a legyen a mozgalom jellegű: "Tanulj jobban, hogy tovább tanulhass".

Dr. Fenesi Alfréd részletesen ismertette az egyes iskolák feladatait a tanuló továbbtanulásának megszervezésével kapcsolatban. Emutetott arra, hogy meg kell szervezni az állandó agitációs munkát, mind a tanuló, mind pedig a szülő között. Az iskolai pártszervezetek irányítása mellett a nevelők készüljenek fel arra is, hogy az ellenség minden módon harcot indít az iskoláztatás ellen. A tervszerű nevelőmunka eredményeképpen azonban vissza lehet és vissza is kell venni a reakció próbálkozásait.

Dr. Fenesi Alfréd beszéde végén versenyre hívta ki a megyei tanácsok oktatási osztályait a terv teljesítése érdekében.

Az értekezleten igen sok pedagógus szólalt fel. Beszólalt Járó Déra, a közoktatásügyi minisztérium képviselője is, aki felhívta a résztvevők figyelmét: a közoktatásügyi terv számai mögött eleven emberek, fiatal gyermekek rejlenek. Ezért a tervet ne bürokratikus, hanem legjobb tudásuk szerint, jó nevelőkhöz méltóan igyekezzék teljesíteni. /MIK/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. november 13.

12 óra 25 perc

Több község asszonyai csatlakoztak a vásárosmiskei asszonyok felhívásához

vid Szo/PE No K +3

A vásárosmiskei MNDSz asszonyok a napokban vállalást tettek a baromfibeadás meggyorsítására. Elhatározták, hogy november 25.-ig teljesítik egész évi baromfibeadási tervüket felhívással fordultak Vas megye valamennyi MNDSz asszonyához, hogy kövessék példájukat. A megye több községének asszonyai csatlakoztak a vásárosmiskei MNDSz asszonyok versenyfelhívásához. A versenyfelhívást elfogadták. a köcski, karakói, rábahidvégi, sorokpolányi, sorkifaludi, bobai, a gyanógeregyei és több más község MNDSz asszonyai.

A Vas-megyei MNDSz asszonyok vállalásuk sikeres teljesítésével segítik elő a megye baromfibeadási tervét. /MTI/

A Rákosi Mátyás Művek gyáregységeinek hosszulejáratu vállalásai nyomában

ö Ho-iv-Mu/PE SB P

A Rákosi Mátyás Művek gyáregységei elsőnek csatlakoztak Sztálinváros építőinek felhívásához és megígérték az évi terv határidő előtti befejezését. Az üzemek nagy része lelkes odaadással harcolt az adott szava maradéktalan teljesítéséért, vannak azonban olyan gyáregységek is, amelyek lemaradtak. Ezeknek példát kell venniük az élenjáróktól, fokozniuk kell a munka ütemét, hogy büszkén jelenthessék Rákosi Mátyásnak tervük és felajánlásuk teljesítését.

1 Iv/tot/PE SB P 4 +5

A Kovácsológyár

R

dolgozói októberi tervüket 113.4 százalékra teljesítették 99.2 százalékos tervszerűség mellett. Ezzel az eredménnyel a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó versenyben harmadik helyezést érték el. A gyárrészleg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére vállalta, hogy a negyedik negyedévben terven felül két és félmillió forint értékű kovácsoltárt készít. A Kovácsológyár dolgozói tudják, ha ők nem teljesítik tervüket, akkor a Varrógépgyár, Szerszámgyár, Kerékpárgyár és egyéb üzemszázak is elmaradnak a vállalás teljesítésében. A gyárrészleg a többi között jelentős segítséget nyújt a Varrógépgyár dolgozóinak.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. november 13.

18 óra 35 perc

/A RM Művek gyáregységeinek. . . 1.folyt./ i Iv/tot/PE SB I

Azelőtt a sajtolt varrógépalkatrészeket hamokkal fuvatták, ami azt a célt szolgálta, hogy a kovácsolt munkadarab felületén lévő úgynevezett revét eltávolítsák. A revét azonban nem tudták teljes egészében eltávolítani, a nagy atmoszféra nyomás miatt a miniatűr alkatrészek deformálódtak. Szívós kutatómunka után Angi Ferenc műszaki dolgozó, aki nemrégén megkapta a sztahanovista oklevelet, új gyártási technológiát dolgozott ki. Ennek segítségével a selejtet ezeknél az alkatrészeknél a harmadik negyedévhez viszonyítva 66.7 százalékkal csökkentették. A jó műszaki szervezés és a dolgozók lendületes versenye eredményeként a Kovácsológypár kollektívája a vállalt két és félmillió helyett eddig 3,381.000 forint értékű kovácsoltárut készített tervén felül.

i Iv/tot/PE SB P 4 +4 -1

A Varrógépgyár

dolgozói megfogadták, hogy évi tervüket Sztálin éltvérs születésnapjára, december 21.-ig befejezik és terven felül 155 varrógépfejet gyártanak. A vállalás sikeres teljesítéséért és túlteljesítésé érdekében megszervezték a grafikon szerinti termelést. A jó versenynyilvánosság is segíti a terv határidő előtti befejezését. A kiváló dolgozók nevét és eredményeit mindig kiírják az üzemszék bejáratánál elhelyezett nagy versenytáblára. Ezen túlmenően még a magas hirdető is közli az élenjárók nevét és eredményeit. Az üzemszék brigádjai közül jelenleg a "Beloiannisz" csiszoló brigád jár a verseny élén: a brigád minden tagja megkapta a büszke sztahanovista jelvényt. A csoport tagjai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére megfogadták, hogy októberben terven felül 145 különböző alkatrészt csiszolnak. Vállalásukat többszörösen túlszárnyalták, mert október 1.-től november 13.-ig előírt tervükön felül 900 alkatrész csiszolását végezték el. A brigád a mennyiség állandó növelése mellett fokozottabban ügyel a minőség javítására is: azelőtt az alkatrészek fényesítéséhez szükséges finom szemcsék közé durvák keveredtek s volt idők, amikor a selejt meghaladta a 20-30 százalékot is. Fischer József brigádvezető javaslatára most használat előtt szitálással különválasztják a finom és a durva szemcséket, s így a selejtet megszüntették. A jó munkaszervezés és a dolgozók lendületes versenye hozzájárult, hogy a Varrógépgyár a vállalt 155 helyett eddig 252 varrógépfejet készített terven felül.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. november 13. 18 óra 45 perc

/A BM Művek gyáregységeinek. . . 2.folyt./ i Ho/PE SB P 4 +2

A Szerszámgyár

Dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy évi teljes termelési tervüket december 1.-ig befejezik. Az üzem dolgozói becsületesen harcolnak igéretük beváltásáért. Október havi teljes termelési tervüket 116.7 százalékra teljesítették és November 7.-e ünnepét újabb munkagyőzelemmel köszöntötték: ekkor már a november 25.-re előirányzott tervüket teljesítették. Az üzem dolgozói a felajánlás teljesítése érdekében megerősítették a munkairányító szolgálatot. Minden főnövezető mellé diszpécseret osztottak be. A diszpécsernek naponta program naplóban tüntetik fel, hogy egyes munkadarabokon mikor, milyen műveletet végeztek el, így óráról órára láthatják, milyen készáru és félkészáru hagyta el az egyes műhelyeket. Átszervezték az anyagellátást is. Mindezek eredményeként a Szerszámgyár dolgozói csütörtökön este büszkén jelentették, hogy már az 1952. december 2.-i tervüket is teljesítették.

i Ho/tot/PE SB P 4 +3

A Kerékpárgyár

Dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy export-lamaradásukat a negyedik negyedévben behozzák. Az üzem dolgozói becsületesen harcolnak adott szavuk megtartásáért. Októberben a kerékpár exporttervet 109 százalékra teljesítették. A dolgozók munkalendülete november 7.-e után semmit sem lanyhult. A gyár dolgozóit fűti az elhatározás, hogy adósságukat december 31. helyett tíz nappal korábban, Sztálin elvtárs születésnapjára letörlesszék. Segítik az elhatározás megvalósítását a gyár műszaki dolgozói is, akik naponta ellenőrzik, milyen mennyiségű és minőségű kész kerékpárok hagyták el az egyes üzemrészeket. A dolgozók lelkes munkájának és a műszakiak állandó, lelkiismeretes ellenőrzésének máris megmutatkozott az eredménye: november 7.-től csütörtök reggelig ötszáz export kerékpárt gyártottak a gyár dolgozói. Még szebb eredményeket is elérhetnének, ha az Öntődegyár, Csőgyár és a Féműfű fokozott mértékben ügyelne a kooperációs terv pontos betartására.

i Ho/tot/PE SB P 4 +6

A Szerszámgyár

Dolgozói vállalták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére negyedik negyedévi tervüket december 25.-ig befejezik, s az előző időszakok tervteljesítésénél mutatózó lamaradásukat január 1.-ig behozzák.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRBEK

B 39. kiadás

1952. november 13.

11 óra - 5 perc

/A RM Művek gyáregységeink. . . 3. folyt./ i Ho/tot/PE SB F

Az üzem dolgozói elmaradtak ígéretük teljesítésével, sőt októberi készterületükkel is. Nem javult a helyzet november első harmadában sem. A lemaradásért felelősek a műszaki vezetők is, akik nem fordítottak kellő gondot a gyártásközi minőségellenőrzésre. Így történt meg például, hogy a marógépekhez szükséges konzolok 30-40 százaléknál a pontatlan megmunkálás miatt pótmunkára volt szükség. Hibát követett el a gyár szakszervezeti bizottsága, amely nem tekintette fontos feladatának a munkaverseny nyilvánosságát és a dolgozók felajánlásának ellenőrzését. A lemaradás behozásáért most az üzem valamennyi dolgozója harcot indított. A műszakiak elhatározták, hogy az eddiginél még nagyobb figyelemmel kísérik az egyes munkafolyamatok elvégzését s állandó ellenőrzéssel biztosítják a legyártott munkadarabok jó minőségét. A szakszervezet is bekapcsolódott az ellenőrző munkába, kibovították a bizalmi hálózatot. Gondoskodnak már a jó versenynyilvánosságról is, a hibák kiküszöbölésével harcolnak az üzem dolgozói azért, hogy december végén ők is büszkén jelenthessék Rákosi Mátyásnak tervük és felajánlásaik maradéktalan teljesítését.

i Mu/SZB/PE SB P 3 +7.

A Fémmti

dolgozói november 7.-i vállalásukban a többi között megígérték, hogy negyedik negyedévi tervükön felül kétn millió forint értékű vas-huzalt és szalagot gyártanak. Október 1.-től november 13.-ig előírt tervüket túlteljesítették, a felajánlással azonban elmaradtak. Az eddig esedékes több mint 650.000 forint helyett csütörtökig mindössze 200.000 forint értékű vas-huzalt és szalagot készítettek el. Az elmaradás egyik oka, hogy a műszakiak nem teremtették meg a jó együttműködést az Acélművel, késve kapják az anyagot, s a dolgozók így csak nehézségek árán, "hajrá munkával" tudnak majd eleget tenni felajánlásuknak. Az üzem kollektívája a minőség javításra tett felajánlásában is elmaradt. A nehézfémöntő-öntődében az öntéshez szükséges kohillókat nem tisztítják meg eléggé és ezek kiszáradását sem várják be. Ennek következménye, hogy több esetben selejtes fémot öntöttek s a vállalt tiz százalékos selejtesökéntéssel szemben a selejtétleg 2.5 százalékkal emelkedett. Ha a műszaki dolgozók és ellenőrök nagyobb gondot fordítanak az ellenőrzésre s az Acélművel szorosabb kapcsolatot teremtenének, akkor az üzem dolgozói Rákosi Mátyásnak tett fogadalmuk valóra váltásában jobb eredményeket érhetnek el. /MTI/

B 40. kiadás

1952. november 13.

18 óra 55 perc

Egyre széleseedik a főmérnökök párosversenye: Vajk Miklós, a nyirádi bauxitbánya főmérnöke versenyre hívta az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya főmérnökét

i Vid Hbj/He/Gy SB P +10

Vajk Miklós, a nyirádi bauxitbánya főmérnöke Jármai Ervin, a Dudari Szénbánya Vállalat főmérnökének példája nyomán párosversenyre hívta ki a Fejér megyei iszkaszentgyörgyi bauxitbánya főmérnökét, így a bányaműszakiak párosversenymozgalma a bauxitbányászatra is kiterjedt.

Vajk Miklós versenyfelhívásában rámutat, hogy a Lóymozgalom segítségével a nyirádi bauxitbánya eddig is szép eredményt ért el, a dolgozók átlag-teljesítménye a tavalyihoz viszonyítva idén 2 tonnával növekedett. A többtermelés érdekében tovább küzdenek, s ezért a nyirádi bauxitbánya főmérnöke megfogadja: következetesen harcol, hogy a termelés harmadról-harmadra emelkedjék, a hónap első harmadában 120, a másodikban 125, a harmadikban 130 százalékos tervteljesítés legyen.

"Az idén novemberben és decemberben legalább 125 százalékos havi átlagteljesítményt akarunk elérni - írja felhívásában - hogy évi tervünket a III. Magyar Békakongresszus napjáig befejezzük. Az üzemünkben bevezetett korszerű, szélshomloku kamrafújtást kiterjesztjük a Berecs-bányára is. Az ehhez szükséges terveket december 21-ig elkészítjük. Az igazolatlan műszakmunkásokat novemberben 0.35, decemberben pedig 0.30 százalékra csökkentjük. A középkáderek munkájának megjavítására kéthetenként műszaki értekezletet tartunk."

Az iszkaszentgyörgyi bánya jelenleg távollévő főmérnöke nevében Lázár Béla helyettes főmérnök és Szlabák Lajos igazgató nyomban válaszolt a versenyfelhívásra. Megfogadták: minden nap túlteljesítik a tervet, hogy a bánya éves tervét december 21-re befejezzék./MTI/

A pestmegyei trösztökhöz tartozó állami gazdaságok mintegy 30.000 köbméter siló készítésével növelik takarmánykészletüket

i T/tot/Gy No 4 + 4 K

A pestmegyei trösztökhöz tartozó állami gazdaságok mintegy 30.000 köbméter siló készítésével növelik állataik átteleltetéséhez szükséges takarmánykészletüket. A gazdaságok a kukorica-száron kívül a többi között burgonyaszárat, tökint, konyhakerti hulladékokat is besilóznak. A silózási terv teljesítésében a gazdaságok közül a taksonyi állami gazdaság érte el a legjobb eredményt. 1750 köbméter silózási előirányzatát szerdáiig 71 százalékra teljesítette.

K

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 41. kiadás

1952. november 13.

19 óra. perc

/A pestmegyei trösztöz tartozó...folyt./ i T/tot/Gy No K

Nem ilyen azonban a helyzet a perbáli állami gazdaságban. Ez a gazdaság - bár silózási előirányzata 3000 köbméter - szerdájig csak 260 köbméter silót készített. A perbáli állami gazdaság dolgozói vegyének példát a tómsanyi állami gazdaságról, használjanak fel minden silózásra alkalmas növényt és növényi hulladékot takarmánykészítők növelése érdekében. /MTI/

Csongrád megyében eddig több mint hétezer látogatója volt az idei Szabad Föld Téli Esték előadásainak

i Vid Gy Ká No P

Csongrád megyében az október 15-én kezdődtek meg a Szabad Föld Téli Esték előadásai. Kéren hét alatt 110 előadást tartottak, s ezeken több mint 7000-an vettek részt.

Csongrád város külterületén, a bokrosparti tanyavilágban "A fertőző állatbetegségek" című előadásra 70 dolgozó paraszt vett részt. A megjelentek hozzászólásaikban elmondották, hogy nagyon sokat tanultak a hallottakból és szeszédek figyelmét is felhívják a védőoltások fontosságára. Csongrádon a tavalyi kettővel szemben most 13 helyen és az összes külterületen rendeznek Szabad Föld Téli Estéket.

Pitvaros községben 120-an - köztük sok szlovák nemzetiségű dolgozó paraszt - vettek részt az "Ismerkedjünk meg a földgömbbel és a térképpel" című előadásra. Az előadást filmetítés követte.

Különösen nagy az érdeklődés a Szabad Föld Téli Esték iránt Kistelek községben, ahol az előadói munkacsoportnak a vb. elnökhelyettes is tagja. Rájta kívül két községi orvos és pedagógusok tartják az előadásokat. A legutóbbi előadáson Csizsár Sándor, a tanács vb. elnökhelyettese, a helyes silózási és takarmányozási ismertette. Amíg tavaly 60-80-an vettek részt a Szabad Föld Téli Estéken, most 241 dolgozó paraszt jelent meg. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. november 13.

19 óra - perc

Az első Békékölcson harmadik sorsolásának gyorslistája

k OTP Gy P

1000 forintot nyertek:
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Szántól-számig:

0033	401 - 500
0116	501 - 600
0586	501 - 600
1752	901 - 1000
1829	101 - 200
1897	601 - 700
2358	301 - 400
3386	401 - 500
4110	001 - 100
4468	601 - 700
4686	401 - 500
4729	501 - 600
4785	101 - 200
4884	501 - 600
5134	001 - 100

/Folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I I R A T K

B 43. kiadás

1952. november 13.

19 óra perc

Ünnepélyesen megkezdődött Debrecenben az I. Békakölcson 3-ik sorsolása

i Vid Li/B/Gy Li K

Az I. Békakölcson 3-ik sorsolása csütörtök délután fél 5-kor kezdődött meg Debrecenben az Arany Bika szálló fel díszített nagytermében. A termet zsúfolásig megtöltötték sztahanovisták, rajtók, a debreceni dolgozók küldöttei. Fél 5-kor foglalták el helyüket a pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottság tagjai. A pénzügyőrség zenekara eljátszotta a Himnuszt, majd Tarján Endréné, az OTF vezérigazgatóhelyettese, a sorsolási bizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket.

Ezután Balogh Endre, a debreceni Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet.

/Balogh Endre beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

A beszéd elhangzása után a jelenlévők hosszan éltették népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást és a világbéke örét, a nagy Sztálint.

Ezután Tarján Endréné ismertette a sorsolás technikáját, majd a bizottság tagjai megállapították, hogy a kerékeken lévő pecsétek sértetlenek s Bárány Franc, a sorsolási bizottság titkára engedélyt adott a pecsétek feltörésére.

17.26 órakor a megjelentek nagy érdeklődése közben forgatták meg a szerencsekereket és a pirosnyakkendő suttoró kislány kihuzta az első számot:

- 4704 sorozat 536-os sorszáma kötvény 10.000 forintot nyert!

Elkes taps fogadta a bejelentést, amely után tovább folyt a kötvények sorsolása. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. november 13.

19 óra 15 perc

A sárpilisi gépállomás női traktorosai mennyiségi eredményeiken kívül jó minőségű munkával emelik gépállomásuk hírnevét

Vid T/tot/Gy No P

A sárpilisi gépállomáson szeptemberben versenykezdeményre indult az őszi tervek előbbi teljesítéséért. Azóta a gépállomás 38 traktorosa párosversenyben harcol az elsőségért. Így érték el a sárpilisi gépállomás dolgozói, hogy a megye 15 gépállomásának versenyében a harmadik helyre kerültek. Jó eredményük elérésében nagy része van a női traktoristák jó munkájának is. Sohner Ilona például 250 holdon végezte el az őszi szántás-vetést. Versenytársa, Fehérvári Piroška hasonló jó eredményt ért el. Megállják a helyüket a segédvezetők is: Sipos Ilona és Svagány Gizella traktorvezetőjük segítségével már túlháladták a loo százalékot.

A traktorosnők mennyiségi eredményeiken kívül jó minőségű munkájukkal is emelik a gépállomás hírnevét. Nagy gondot fordítanak a szántás mélységére, s ügyelnek, hogy vakbarázda-nélküli, egyenletes munkát végezzenek. Az őszi folyamán géphiba miatt nem volt munkájukban kiesés. /MTI/

November elsője óta 67 tonna anyagot munkált meg terven felül a diósgyőri huzónú

Vid Mt/m/Gy 33 K

A Diósgyőri Kohászati Izenek huzónúvénak dolgozói az élenjáró szovjet munkamódszerek következetes alkalmazása nyomán naponta tulszárnyalják tervelőirányzatukat. A gyártásvezetőknek nem egy olyan dolgozója van, aki egy nap alatt két, sőt három napi kötelezettségének tesz eleget. Marusik László, a nagy huzógép dolgozója például november első 12 napjában közel egy havi tervét teljesítette, Szabó Barna műszakja pedig az elmúlt héten 15 napot haladt előre a terve teljesítésében. Az egyre terjedő gyorsüzemi mozgalom mellett a jó versenyfelféltetés, az élenjáró népszerűsítése lelkesíti a gyakorlatlanabb dolgozókat is jobb eredmények elérésére. Az üzem központi helyein, munkapadok mellett egyaránt megtalálhatók a legfrissebb eredményeket hirdető villántáblák. A műszakok pedig a gépek jó karbantartásával, anyag és szerszám előkészítésével teszik eredményessé a dolgozók munkáját. A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésének eredményeként a huzónú dolgozói november első 10 napjában 42.4 tonna anyagot munkáltak meg terven felül, 11-én és 12-én pedig 24.6 tonna terven felül termelt árut adták népgazdaságunknak. Ezzel november elsője óta 67 tonna anyag megmunkálásával teljesítették túl tervüket a huzónú dolgozói. /MTI/

M I N I S T E R I H I R L E T

45. kiadás

1952. november 13.

14 óra 25 perc

Tovább ivel felfelé a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozóinak teljesítménye - szerda reggeltől csütörtök reggelig 30 tonna nyersvasat termelt terven felül a diósgyőri nagyolvasztómű

Vid Gy SB K

A Diósgyőri Kohászati Iszernék nagyolvasztóművénél dolgozóit továbbra is becsülettel teljesítik Rákosi elvtársnak tett ígéretüket; műszakiak és a kimenek brigádjai csaknem minden nap arról számolnak be, hogy a terven felül termelt nyersvas újabb és újabb tonnáival szorítják egyre magasabbra az októbertől visszamaradt adósságukat. A november 6.-i től, mint 300 tonnás tervtelteljesítést egy-két napig visszaesés követte és november elsőjétől 7-ig elért 772 tonnás többtermelés 650 tonna alá esőként. Azóta ismét felfelé ivel a nagyolvasztómű dolgozóinak teljesítménye, s november 10-é óta minden nap túlteljesítették tervüket a kohók dolgozói. Szerda reggeltől csütörtök reggelig ismét jó eredmény született: az I-es kohó kollektívája 38 tonnával szárnyalta túl napi tervét. A kohók brigádjai Szekeres Antal, B. Tóth József és Abuczki János olvasztárok vezetésével álló brigádok nemes versengésben vívták ki a legyőztes eredményt. Teljesítményük értékét növeli, hogy az I-es kohó napi tervét 33 tonnával magasabbra volt a szokásosnál. November második harmadában ugyanis mindennap felment tervvel dolgozik az I-es kohó, hogy így pótolja a napokban sorra kerülő javítás által várható kiesést.

A II-es kohó 110 százalékra, a III-as kohó azonban az anyagellátásban mutatkozó hiányosságok miatt 100 százaléka alatt teljesítette napi tervét. Ennek ellenére a diósgyőri nagyolvasztómű szerda reggeltől csütörtök reggelig 30 tonna nyersvasat termelt terven felül és ezzel a november elsője óta előírányzatban felül termelt nyersvasmennyiséget 735 tonnára növelte. /MII/

Országsszerte nagy sikerrel folyik a vasgyűjtés

i Bi Gy Li P +3

A fővárosban az V. kerületben a MDSZHART fiataljai csütörtökön 15 mázsa vasat gyűjtöttek. Jó eredményt értek el a Honzeti Bank DISZ-tagjai is, akik csütörtök délután tíz mázsa vasat gyűjtöttek. A tanulói fiatalok is lelkesen részt vesznek a vasgyűjtésben. Az Eötvös József gimnázium fiataljai hat brigádot alakítottak és húsz mázsa vasat gyűjtöttek össze. Az V. kerületi fiatalok a hétközben elért eredményeket csak kiindulópontnak tekintik és lelkesen készülnek a vasárnapi nagygyűjtésre, amelyen több ezer DISZ-tag és uttörő vesz részt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. november 13.

19 óra 25 perc

/Gyorslista. . . 1.folyt./ OTP PE

300.- Ft-ot nyertek sorozathuzással:

I. rész

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0067	301-400	2136	301-400
0078	801-900	2216	401-500
0156	801-900	2419	101-200
0163	501-600	2592	101-200
0186	801-900	2744	201-300
0287	101-200	2800	401-500
0304	701-800	2963	301-400
0490	001-100	2975	101-200
0498	901-1000	2987	301-400
0546	501-600	3034	101-200
0570	701-800	3140	201-300
0588	601-700	3152	001-100
0713	801-900	3160	001-100
0791	901-1000	3203	201-300
0932	901-1000	3611	001-100
0949	601-700		
1008	901-1000		
1043	801-900		
1062	101-200		
1140	601-700		
1180	901-1000		
1266	901-1000		
1282	901-1000		
1325	001-100		
1477	901-1000		
1568	601-700		
1615	801-900		
1657	801-900		
1658	501-600		
1738	501-600		
1744	001-100		
1750	501-600		
1908	501-600		
1917	601-700		
2026	201-300		

/folyt. köv./

K

M TI B U L L E T Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952. november 13.

19 óra 30 perc

/Gyorslista, 2. folyt / OTP Gy P

300.- Ft-ot nyertek

/sorozathuzással/
Folytatás.

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
3636	201-300	5443	901-1000
3706	101-200	5457	501-600
3808	101-200	5777	501-600
3994	401-500	5844	101-200
4014	301-400	5894	201-300
4170	301-400	5944	001-100
4202	801-900	6017	301-400
4225	601-700	6046	301-400
4228	701-800	6049	701-800
4277	801-900	6067	601-700
4285	701-800		
4403	601-700		
4428	501-600		
4522	501-600		
4554	701-800		
4585	201-300		
4596	901-1000		
4704	501-600		
4709	901-1000		
4796	101-200		
4847	501-600		
4871	701-800		
4890	201-300		
4924	201-300		
4977	301-400		
5014	501-600		
5074	501-600		
5084	001-100		
5192	601-700		
5384	401-500		
5391	301-400		
5427	501-600		

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B48. kiadás

1952. november 13.

19 óra 30 perc

/Országszerte nagy sikerrel... folyt./ i Bi Li Gy P

A vidéki fiatalok is komoly eredményeket értek el a vasgyűjtésben.

A Békéscsabai Téglagyár 2-es számú telepén Erabovszky János DISZ-titkár a vasgyűjtő napok kezdetén röpgyűlésre hívta össze a fiatalokat és a brigádok között felosztotta az üzem területét. A jól szervezett munka nyomán már a második napon 33 mázsa vasat szállítottak a MÉH telepre, csütörtökön további 11 mázsát gyűjtöttek. Az üzem fiatalok példáját követik a békéscsabai középiskolások is. "Mindenkinek tiz kiló vasat gyűjtsen" jelsz^oval indultak harcra a vasgyűjtés sikeréért és 161 mázsa vasat gyűjtöttek.

Szolnokon különösen Bagi Károly, a Járműjavító tanműhelyének dolgozója és Busi László papírgyári DISZ-tag ért el jó eredményt: egy nap alatt husz mázsa vasat gyűjtöttek össze. /MTI/

Gáspár János az oroszlanói "Szeptember 6"-os sztahanovista frontmestere brigádversenyre hívta Tajkov András csapatát

i Vid Hbj/Tr/Gy SB P +lo -1

Az oroszlanói "Szeptember 6" aknában sok győzelmes csatát vívott meg Gáspár János kétszeres sztahanovista frontmester brigádja. A brigádban 12 szenelő dolgozik, valamennyi sztahanovista, s mindegyikük teljesítette már ezévi tervét.

A Gáspár-brigád tagjai November 7. tisztelőtérre 180 csillás napi előirányzatukat 520 csillárral teljesítették. A győzelmes műszak után megtartott ünnepi röpgyűlésen Gáspár János a 23-as front valamennyi dolgozója nevében versenyre hívta a tatabányai szénmedence összes szenelő csapatát.

A versenyben maguk járnak elől jó példával. November 13-ig 133.2 százalékra teljesítették ezévi tervüket. Jelenleg már 1953. február 25-i tervükön dolgoznak, sőt Karácsony Gyula, és Csűr István már 1954. augusztus havi tervén dolgozik.

Gáspár János sztahanovista brigádja november 13-ig 1266 csillal szénalattal túl a november első két hetére előirányzott 1576 csillás tervét.

A brigád jó munkájának, s az általa kezdeményezett versenynek köszönhető, hogy a "Szeptember 6"-os akna dolgozói keményen látták a terv teljesítéséhez és november 1-től november 13-ig esedékes tervüket 100.9 százalékra teljesítették.

Gáspár János brigádja most párosversenyre hívta Tajkov András, az országos hírű tatabányai vájár csapatát. /MTI/

TL

MTI BELTÖRLEKI HÍR

B 49. kiadás 1952. november 13. 20 óra 15 perc

A DR 202 trolibuszmotorok hazai gyártását elősegítő szovjet tapasztalatokról tartottak előadást a Ganz Villamosági Gyárban

t Iv/SzE/PE SB P 4 +5

A fővárosunk utcáinak forgalmában lévő trolibuszok első sorozatát, mint ismeretes, a Szovjetuniótól kaptuk. Ugyancsak a Szovjetunió segítette a Ganz Villamosági Gyár dolgozóit ahhoz, hogy megkényszerítették a trolibuszmotorok és hajtóművek hazai gyártását.

Csütörtök délután a MTE SZ rendezésében a Ganz Villamosági Gyárban Mészáros Gábor és Lukács Andor, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület tagjai a Szovjetuniótól átvett tapasztalatok felhasználása a DR 202 trolibuszmotorok gyártásánál címmel előadást tartottak. Ismertették a motor szerkezeti felépítését és szellőzési rendszerét. Lukács Andor, az Useni laboratórium mérnöke bemutatta a szovjet tapasztalatok alapján kikísérletezett szigetelőanyagokat és szigetelő eljárásokat. Hangsúlyozta, hogy ezek az új szigetelési eljárások a magyar villamosipar fejlődését évtizedekkel viszik előre.

Az élenjáró szovjet technika ismertetése a jelenlévők között nagy visszhangot keltett. A műszakiak és a sztahanovisták komplex-brigád alakították az új módszerek alkalmazására. A komplex-brigád felajánlotta, hogy december 21.-ig négy, újrendezésű forgórészes motort elkészít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. november 13.

20 óra 3/perc

/Gyorslista, 3. folyt./ OTP Gy P

200.- Ft névértékben kisorsolva /sorozathúzással/

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0001	401-500	1740	401-500
0003	401-500	1782	601-700
0082	901-1000	1386	901-1000
0124	901-1000	1939	101-200
0125	701-800	1947	001-100
0130	901-1000	1959	801-900
0155	201-300	2172	201-300
0241	201-300	2230	101-200
0267	501-600	2238	101-200
0338	401-500	2261	301-400
0401	801-900	2650	001-100
0466	101-200	2687	301-400
0496	801-900	2750	201-300
0512	301-400	2779	401-500
0523	501-600		
0550	501-600		
0555	601-700		
0583	801-900		
0655	601-700		
0689	501-600		
0735	101-200		
0832	201-300		
0891	201-300		
0934	301-400		
1163	001-100		
1193	401-500		
1236	001-100		
1280	101-200		
1294	101-200		
1384	601-700		
1468	001-100		
1513	201-300		
1520	601-700		
1556	701-800		
1620	401-500		
1672	401-500		
1721	401-500		

/Folyt. köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 51. kiadás 1952. november 13.

20óra 35 perc

/Gyorslista. . . 4. folyt./ OTP § 15 P

200.- Ft. névértékben kisorsolva /sorozathuzással/ folytatás

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

2800	201-300	4772	401-500
2815	301-400	4859	601-700
2861	101-200	4873	201-300
2928	301-400	4905	501-600
2930	301-400	4906	301-400
3045	401-500	4983	701-800
3075	201-300	5107	701-800
3231	201-300	5112	401-500
3250	201-300	5139	001-100
3452	401-500	5222	001-100
3480	401-500	5255	201-300
3536	201-300	5260	601-700
3627	401-500	5271	301-400
3664	201-300	5289	501-600
3787	301-400	5411	701-800
3899	001-100	5800	201-300
4142	001-100	5833	801-900
4207	201-300	5893	101-200
4221	001-100	5914	801-900
4269	901-1000	5920	701-800
4371	101-200	5946	201-300
4535	301-400	5988	601-700
4646	901-1000	6031	901-1000
4704	101-200		
4706	501-600		
4754	401-500		

/folyt. köv./ \perp

MTI B E L S Ö P T I I I : 1 1

B 52. kiadás

1952. november 13.

21 óra 05 perc

Stogarenko-estet

t By/By/Gy Mi 4 P
rendezett a Magyar-Szovjet Társaság zeneművészeti szakosztálya és a Magyar Zeneművészek Szövetsége a Rádió Tanácstermében. Az előadó - dr. Maróthy János - ismertette az ukrán zeneszerző munkásságát és elemezte egyes műveit.

Az előadás után bemutatásra került Stogarenko két kiváló műve: a III. szvit és az "En Ukrajnán" kantáta./MTI/

Az éltartósság és kopásállóság szovjet tapasztalatairól tartottak előadást a MÁVAG-ban

t Mu/TI/Gy SB 3 +2

A MÁVAG dolgozói már eddig is sokat foglalkoztak a gyorsforgácsolás széleskörű bevezetésével. Ennek egyik feltétele a különböző gyorsacékból készült szerszámok éltartósságának növelése. Csütörtökön délután a METESZ rendezésében Náray Miklós és Kovács Sándor mérnökök a Gépipari Tudományos Egyesület tagjai előadást tartottak a MÁVAG-ban "Az éltartósság és kopásállóság szovjet tapasztalatairól" címmel.

Az egyik kiváló szovjet módszer az, hogy a szerszámok élét elektromos szikra segítségével keményfémréteggel vonják be. A gyorsacélkés éltartósságát így három-ötszöröse lehet növelni. Ugyancsak jelentősen növeli a szerszámok éltartósságát a szovjet mélyhűtési eljárás is. A megadott és lecsiszolt szerszámok minusz 80 fokra hűtik. Így a csiszolás közben kilágyult forgácsoló kés élét ismét megedzik, s keménységét ezzel jelentősen növelik.

Az értékes szovjet módszerek bevezetését már megkezdték a gyár dolgozói. A műszaki dolgozók most vállalták, hogy a kiváló szovjet módszereket a törzslő-szerszámok éltartósságának növelésére is felhasználják./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1952. november 13. 11 óra 55 perc

Illyés Gyula irodalmi est az Állami Könyvterjesztő Vállalatnál

i Bc/tot/PE MI P 3

Illyés Gyula Kosuth-díjas író 50. születésnapja alkalmából kiadott műveiből csütörtökön irodalmi estet rendeztek az Állami Könyvterjesztő Vállalat kulturközpontjában. Hubay Miklós író ismertette Illyés Gyula munkásságát. Palotai Erzsébet, Ischer Csikár előadóművészek és Mádi Szabó Gábor, az Ifjúsági Színház tagja Illyés Gyula költői és prózai munkáiból adtak elő, majd Illyés Gyula elszavalta egyik legújabb költeményét, amit a jelenlévők nagy tetszéssel fogadtak. /MTI/

Időjárásjelentés

PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 13.-án, csütörtökön este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés a Dunántúlon

A kelet-európai hideg levegőtömb fokozatosan nyugat felé terjeszkedik. Emiatt Ukrajnában, helyenként viharossá erősödött a keleti és délkeleti szél. Középeurópában folytatódik a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése.

Hazánkban a Dunától keletre csaknem egész napon át esett az eső, illetve havazott. Estig Galyatetőn és Miskolcon, 6, Debrecenben és Hyllegyházán 4 mm csapadék hullott. A hőmérséklet országszerte 2-4, Zentgotthárdon 7 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős, párás idő, még néhány helyen kisebb eső, havas eső, havazás. A reggeli órákban helyenként köd. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 0- minusz 2, délután 3-5 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1952. november 13. 7 1/2 óra 0 1/2 perc

/Gyorslista. . . . 5. folyt./ OTP § PE P

Gyorslista az I. Békéskölcson III. sorsolásnak első húzási napjáról

Ft. 50.000.-et nyertek
sorozatszám: sorszám:

0607	824
2975	129
4926	978
1140	607

Ft 25.000.-et nyertek
sorozatszám: sorszám:

0892	633
1173	405
2592	197
4014	308
4977	348
6016	495

Ft 10.000.-et nyertek:
sorozatszám: sorszám:

0591	941
0713	879
1008	945
1078	381
1744	091
3365	120
3611	089
3994	500
4285	783
4554	730
4704	070
4704	K 536
5213	902
5947	125

Ft 5.000.- et nyertek:
sorozatszám: sorszám

0078	823
0133	176
0287	121
0304	778
0428	649
0490	033
0559	0562
0774	335
0891	060
0910	472
0932	940
0972	546
1043	811
1266	956
1282	911
1325	031
1489	0659
1977	0167
2029	0146
2084	0407
2166	0458
2199	0045
2216	0410
2568	0475
2648	0343
2744	0260
2963	0362
3027	0305
3034	0189
3706	0145
3749	0025
3808	0105
3908	0456
4020	0516
4151	0351

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRBEK

B 55. kiadás 1952. november 13.

12 óra 17⁵ perc

/Gyorslista. . . 6. folyt./ OTP § PE P

Ft. 5.000.-ot nyertek: /folytatás/
Sorozatszám: sorszám:

500.- Ft.-ot nyertek /folyt/
Sorozatszám: Számtól-számig:

4167	0539
4170	0302
4202	0891
4223	0693
4327	0212
4345	0907
4350	0482
4403	0667
4428	0531
4517	0466
4538	0304
4848	0796
4995	0978
4996	0666
5014	0580
5074	0509
5084	0060
5443	0915
5768	0766
5777	0586
5837	0080
5844	0186
5894	0266
6049	0766
6067	0687E

1488	401-500
1536	601-700
1646	001-100
1890	201-300
1893	501-600
2099	101-200
2384	401-500
2454	301-400
2467	101-200
3403	401-500
3669	001-100
3762	401-500
4205	401-500
4221	501-600
4348	401-500
4352	501-600
4492	801-900
4500	401-500
4732	001-100
4745	801-900
4806	001-100
4830	501-600
5193	901-1000
5219	501-600
5249	101-200
5391	401-500
5438	201-300
5473	501-600
5495	301-400
5812	801-900
5965	801-900

500.- Ft.-ot nyertek sorozathuzással:
Sorozatszám: Számtól-számig:

0286	301-400
0350	501-600
0706	601-700
0728	501-600
0752	401-500
0929	701-800
1051	401-500
1082	401-500
1228	101-200
1355	401-500
1415	301-400

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HÍRŰR

B 56. kiadás 1952. november 13. 1.1 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 7.folyt./ OTP & PE P

300.- forintot nyertek soroathuzással. II. rész

Sorozatszám: számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0005	801-900	2029	101-200
0007	201-300	2029	301-400
0050	501-600	2084	401-500
0125	501-600	2166	401-500
0133	101-200	2199	001-100
0145	101-200	2368	001-100
0173	901-1000	2441	101-200
0241	901-1000	2568	401-500
0253	901-1000	2574	301-400
0427	301-400	2648	301-400
0428	601-700	2891	101-200
0494	201-300		
0559	501-600		
0591	901-1000		
0607	801-900		
0651	401-500		
0774	301-400		
0862	901-1000		
0887	201-300		
0891	001-100		
0892	001-100		
0892	601-700		
0910	401-500		
0960	201-300		
0972	501-600		
1022	101-200		
1048	101-200		
1078	301-400		
1158	301-400		
1173	401-500		
1226	301-400		
1260	101-200		
1489	601-700		
1706	401-500		
1817	401-500		
1867	301-400		
1952	201-300		
1972	201-300		
1977	101-200		

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1952. november 13.

2. óra 35 perc

/Gyorslista, . . . 8. folyt./ OTP & PEP

300.- forintot nyertek sorozathuzással. II. rész

Sorozatszám: számtól-számig: Sorozatszám: számtól-számig:

2939	401-500	4613	101-200
3027	301-400	4704	001-100
3153	101-200	4706	301-400
3251	401-500	4846	701-800
3365	101-200	4848	701-800
3562	401-500	4902	001-100
3724	301-400	4926	901-1000
3749	001-100	4995	901-1000
3810	401-500	4996	601-700
3908	401-500	5123	801-900
4020	501-600	5135	801-900
4151	301-400	5151	801-900
4167	501-600	5213	901-1000
4178	701-800	5228	401-500
4301	201-300	5334	401-500
4327	201-300	5768	701-800
4345	901-1000	5837	001-100
4350	401-500	5939	701-800
4517	401-500	5942	001-100
4518	201-300	5947	101-200
4538	301-400	6016	401-500

Fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyereményjegyzék november 18.-án, kedden jelenik meg és az Országos Takarékpénztár fiókjaiban, postahivatalokban és a tanácsok, valamint a nagyobb üzemek sorsolási tanácsadóinál megtekinthető. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952. november 13.

23 óra 45 perc

Bókeestet rendezett a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége

k Ha/ho/PE Mi P 3

Csütörtökön este a Művészeti Szövetségek Házában bókeestet rendezett a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége. Megnyitót Ek Sándor Kossuth-díjas festőművész mondott, majd a külföldön járt képzőművészek beszámoltak tanulmányutjaikról.

A beszámolók után a résztvevőknek levetítették az 1952. évi Magyar-Szovjet Barátsági Hónapról készült dokumentum-filmet.
/MTI/

Lengyel kulturális küldöttség érkezett Budapestre

t Bc/TI/PE Mi Bn

A lengyel-magyar kulturális egyezmény 1953. évi munkatervének megtárgyalására csütörtökön este hat tagú lengyel kulturális küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője: Włodzimierz Sokorski kultura- és művészetügyi miniszterhelyettes. A küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelentek: Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a közoktatásügyi minisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézete képviselői. Jelen volt a küldöttség fogadásán Henryk Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe és a követség több tagja is. /MTI/

4
/Kónya Albert közoktatásügyi miniszterhelyettes,